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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu
PLENARA COMITETULUI CENTRAL PLENARA COMUNĂ A CONSILIULUI NAȚIONAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN AL OAMENILOR MUNCII Șl A CONSILIULUI SUPREM 
AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE SI SOCIALE

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secrefer general al Parti
dului Comunist Român, a avut loc, 
miercuri, 24 iunie. Plenara Comitetu
lui Central al P.C.R.

Plenara a avut următoarea ordine 
de zi :

1. Convocarea Conferinței Naționa
le a Partidului Comunist Român,

2. Probleme organizatorice.
La primul punct al ordinii de zi a 

plenarei, Comitetul Central a stabilit 
convocarea Conferinței Naționale a 
Partidului Comunist Român în zilele 
de 2—4 decembrie 1987. Conferința Na
țională va avea următoarea ordine de 
de zi :

1. Stadiul dezvoltării forțelor de pro
ducție, al societății socialiste in gene
ral, al relațiilor de producție și sociale, 
al democrației muncitorești-revoluțio- 
nare, al perfecționării conducerii, pe 
baza principiilor autoconducerii și au- 
togestiunii, al perfecționării și conti
nuării procesului revoluționar in noua 
etapă de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de înaintare 
a României spre comunism.

2. Cu privire la înfăptuirea hotăriri- 
lor Congresului al XIII-lea și a Pro
gramului partidului de dezvoltare eco-

nomico-socială a României, a progra
melor de perfecționare a organizării șj 
modernizare a proceselor de producție, 
aplicarea normativelor economico-fi- 
nanciare și creșterea eficienței econo
mice in toate sectoarele de activitate.

3. Cu privire la dezvoltarea econo
mică și socială echilibrată și propor
țională a tuturor zonelor țării. înfăp
tuirea programului de sistematizare a 
teritoriului, înflorirea necontenită a 
localităților patriei, ridicarea nivelului 
de nai. material și spiritual al între
gului popor.

Au fost aprobate, de asemenea, nor
mele de reprezentare ia Conferința 
Națională a partidului, care va fi pre
cedată de'conferințele extraordinare 
ale organizațiilor județene de partid și 
a municipiului București.

Plenara a apreciat că pregătirea 
Conferinței Naționale a partidului, or
ganizarea și desfășurarea adunărilor 
organizațiilor de partid și ale activu
lui de partid, care vor avea loc în a- 
ceastă perioadă, constituie un nou pri
lej de manifestare a coeziunii și uni
tății de nezdruncinat a întregului nos
tru popor in jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și

a hotărîrii ferme de a înfăptui, in cele 
mai bune condiții, planurile și progra
mele de dezvoltare ev-r. omio-socialâ 
a patriei, prevederile actualului cinci
nal. obiectivele stabilite de Congresul 
al XIII-lea al P.C.R. de a transpune 
neabătut in viață Programul de edifi
care a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și ce înaintare a României 
spre comunism.

La punctul doi al ordinii de zi a ple
narei a fost aprobată eliberarea tova
rășei Maria Giuțulicâ din funcția de 
secretar al C.C. al P.C.R.. în legătură 
cu trecerea sa in altă muncă.

In încheierea lucrărilor plenare", 
secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. și-a exprimat 
convingerea că membrii Comitetului 
Central, organele și organizațiile de 
partid, comuniștii, toți oamenii mun
cii vor acționa cu dăruire și abnegație, 
cu înaltă responsabilitate, în spirit re
voluționar, pentru ’realizarea exempla
ră a sarcinilor de pian in industrie, a- 
gricuitură, construcții, in celelalte sec
toare. intimpinînd cu noi și tot mai 
mari succese Conferința Națională a 
partidului, eveniment de deosebită în
semnătate in viața partidului și a țării.

rîoastre, c^i^ocxl R" "nâniei socia
liste rn xserr.e. de numele căuia 
se leagă mărețele izbi azi ce 
mercneâză glonoass epoca 
inaugura ă cie Congresul al IX- 
lea al P.C.R.

Pe baza orientărilor și indica
țiilor secretarului general al 
partidului, au fost dezbătute ne 
larg problemele legate de înde
plinirea sarcinilor de plan pe 
anul in efr-'.’TJe pregătirea in 
cele mai bune condiții a reali
zării ritmice a tuturor indicato
rilor de plan pe 1988. lucrările 
ccmstituindu-se intr-o analiză 
temeinică a căilor de accentua
re a laturilor calitative ale pro
ducției materiale, de înfăptuire 
a ntcgramelor de modernizare a 
tuturor ramurilor economiei na- 
țkmale.

In ședința plenară ce miercuri 
au luat cuvintul tovarășii Hfe 
Matei, prim-seeretar al Comi
tetului județean Timiș al 
P C R-. Marin Enache. președln- 
teâe Consiliului de conducere al 
Ministerului Industriei Metalur
gice. Ilie Văduva. președin'eJe 
Consiiiuiui de conducere al Mi
nisterului Comerțului Furierior 
și Cooperării Economice Inter

nationale. Radu Bălan. prim- 
secreiar al Comitetului județean 
Hunedoara al P.C R

In cadrul dezbaterilor in plen 
și pe secțiuni, care s-au desfă
șurat time de două zile, au luat 
cuvintul 259 de tovarășf.

Dezbaterile au relevat că. in 
primele cinci luni ale anului in 
cuts, s-au obținut o serie de re
zultate bune in creșterea pro

ducției. a productivității mun
cii. perfecționarea organizării și 
modernizarea proceselor de fa
bricație, in ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor 
și sporjrea eficienței economice.

Au fost prezentate acțiunile 
pe care le desfășoară organele 
de conducere colectivă din mi
nistere, centrale și întreprinderi 
pentru realizarea planului la

toți indicatorii, pentru aplicarea 
integrală a măsurilor vizi nd 
sporirea și diversificarea pro
ducției, valorificarea superioară 
a tuturor resurselor.

Un loc important in cadrul 
dezbaterilor l-au ocupat pro
blemele legate de Îndeplinirea 
planului la export, preocupările

(Continuare in pag. a V-a)

CUVlNTARfA TOVARĂȘULUI NICOLAI OAUȘfȘCU
la Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Stimați tovarăși,

Plenara comună a Consiliu
lui Național al Oamenilor 
Muncii și a Consiliului Su
prem ai Dezvoltării Economi
ce și Sociale a dezbătut pro
bleme deosebit de importante 
prjvind dezvoltarea econo- 
mico-socială a patriei noastre, 
înfăptuirea hotăririlor istorice 
ale Congresului al XIII-lea al 
partidului, a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare spre comunism a 
României. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Au trecut aproape șase luni 
din anul acesta. Pe ansamblu, 
au fost obținute o serie de re
zultate pozitive -îp îndeplini
rea planului pe cel de-al doi
lea an al cincinalului 1986— 
1990.

Cu toate acestea — așa cum 
ați putut constata din rapor
tul prezentat și cum cunoaș
teți, de altfel, fiecare din acti
vitatea sectoarelor respective, 
din ceea ce s-a spus și în dez
bateri — avem încă o serie de 
rămîneri în urmă.

In cadrul Biroului Consi
liului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale am ana
lizat pe larg toate aceste pro
bleme și s-au stabilit măsuri
le necesare în vederea lichi
dării, în trimestrul III, a ră- 
mînerilor în urmă și realizării 
în cele mai bune condiții a 
planului pe acest an.

Vă sînt cunoscute măsurile 
stabilite, programele care au 
fost aprobate pentru diferite 
sectoare, astfel îneît să se 
poată asigura, în toate dome
niile de activitate, îndeplini
rea în cele mai bune condiții 

a planului pe acest an. care 
are un rol de importanță deo
sebită în realizarea întregului 
cincinal.

Nu doresc să mă refer, con
cret, la date in această pri
vință ; le-ați discutat, vă sînt 
cunoscute. De altfel, conduce
rile tuturor sectoarelor, cen
tralele au participat direct la 
stabilirea măsurilor ce trebuie 
luate în următoarele șase 
luni. Pe primul plan, desigur, 
trebuie să punem realizarea 
în cele mai bune condiții, in 
toate sectoarele, a planului Ia 
toți indicatorii.

O atenție deosebită trebuie 
să acordăm producției fizice, 
deoarece numai pe această 
bază vom avea asigurată și 
realizarea generală a tuturor 
indicatorilor, inclusiv a va
lorii producției-marfă, care 
trebuie să fie nu rezultatul 

unor măsuri de circulație in
ternă a producției, ci al reali- 
zârii producției fizice în toâte 
sectoarele de activitate. Am 
mai discutat această proble
mă. Cred că este bine înțeles 
acest lucru de către toate con
siliile de conducere, de toți 
oamenii muncii, de toate mi
nisterele și sectoarele de ac
tivitate.

In mod deosebit este nece
sar să luăm măsuri și mai 
ferme în vederea realizării 
producției de materii prime, 
în primul rind. să asigurăm 
îmbunătățirea activității in 
domeniul minier, al produc
ției de cărbune in general, in 
mod deosebit a producției de 
huilă, de cărbune cocsificabil, 
a extragerii și punerii in pro
ducție a tuturor substanțelor 
utile.

O atenție deosebită va tre

bui acordată realizării pro
ducției de țiței. în conformi
tate cu prevederile planului. 
De asemenea. este necesar ca 
și celelalte ministere produ
cătoare de materiale — cum 
sînt ministerele Metalurgiei. 
Chimiei. Petrochimiei. Minis
terul Materialelor de Con
strucții și altele — să pună in 
centrul activității lor realiza
rea, in cele mai bune condiții, 
a producției fizice, a tuturor 
sortimentelor stabilite. Tre
buie să se înțeleagă bine că 
nu putem să ne mulțumim nu
mai cu o anumită cantitate 
de oțel, spre exemplu, dacă 
nu realizăm toate sortimente
le și. mărcile de oțel stabilite 
si necesare economiei națio
nale. Numai cu tonajul gene
ral de oțeluri nu înseamnă că 
am realizat in bune condiții 
pianul. Același lucru este va

labil și în chimie, și in petro
chimie. și in industria mate
rialelor de construcții, in toate 
celelalte sectoare de activi
tate.

De asemenea, este necesar 
ca toate celelalte ministere, 
dar îndeosebi ministerele con
structoare de mașini, să rea
lizeze producția fizică pe sor
timentele stabilite. Mă refer 
aici la toate sortimentele, dar 
aș atrage atenția îndeosebi la 
cele care privesc industria 
orizontală, deoarece știți bine 
că fără o piesă foarte mică nu 
se poate termina un utilaj, o 
mașină și așa mai departe. 
Deci nu valoarea și nici to
najul nu ne pot satisface. Tre
buie să se înțeleagă că. fără 
realizarea tuturor sortimente
lor în conformitate cu preve
derile planului și contracte

lor, nu se consideră că am 
îndeplinit planul.

In mod deosebit trebuie să 
fie luate măsuri hotărîte în ce 
privește realizarea producției 
de energie, dar, mai cu sea
mă, realizarea la timp și în 
bune condiții a programelor 
de reparații capitale și de 
punere în producție a tuturor 
utilajelor. Am discutat pe larg 
aceste probleme, nu doresc să 
le mai repet, ele sînt cunos
cute de tovarășii care lucrează 
în sectoarele respective. Atrag 
însă atenția că trebuie să rea
lizăm neapărat toate aceste 
programe la termenele sta
bilite. pentru a intra în 
toamnă și în iarnă cu capaci
tățile necesare, care să ne a- 
sigure in întregime energia de 
care avem nevoie.

De asemenea, în toate cele
lalte sectoare trebuie să fie 

luate măsuri hotărîte în direc
ția realizării programelor și 
planurilor de investiții, de re
parații capitale. Vă sînt cu
noscute aceste planuri, pro
gramele pe care le avem. în 
Comitetul Politic Executiv și 
în Biroul Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice și 
Sociale am discutat pe larg 
aceste probleme, s-au stabilit 
măsuri — și, în conformitate 
cu acestea, trebuie să se treacă 
la o activitate fermă, hotărîtă, 
pentru realizarea tuturor in
vestițiilor în bune condiții, în 
toate sectoarele de activitate. 
Acestea sînt necesare atît pen
tru realizarea planului pe acest 
an, dar, mai cu seamă, pen
tru crearea condițiilor în ve
derea îndeplinirii planului pe 
anul viitor.

(Continuare in -pag. a IlI-a)
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TINERII, ORGANIZAȚIILE U.T.C. - PUTERNIC IMPLICATE ÎN RECUPERAREA
Șl VALORIFICAREA MATERIALELOR REFOLOSIBILE

Direcție importantă prin care se asigură lărgirea continuă a 
bazei proprii de materii prime și materiale reciclarea tuturor 
resurselor refolosibiie poate fi caracterizată tot mai mult drept 
o acfiune de anvergură națională. Anual cantități tot mai im
portante de metale vechi, de maculatură, materiale textile, am
balaje, deturnate de pe drumul gropilor de gunoi sînt recupe
rate și refoiosite, asigurindu-se pe această caie o importantă 
cantitate din resursele necesare producției de bunuri materiale, 
în toate județele se poate vorbi deja de o bună experiență acu
mulată in acest domeniu, de înființarea și dezvoltarea tot mai 
puternică a unei adevărate industrii a reciclării materialelor și 
materiilor prime. Așa cum se cunoaște, rod al politicii partidu
lui nostru, al indicațiilor secretarului general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost construite capacități moderne specializate in 
reciclarea resurselor refolosibiie. Pe de altă parte, depozitele 
marilor combinate și uzine, insumind milioane de tone de zguri 
și cenuși, de alte elemente rezultate in procesele fabricației, »u 
devenit pe baza cercetărilor specialiștilor și prin asimilarea unor 
tehnici și tehnologii de extracție, adevărate zăcăminte din care 
se scoate o largă gamă de substanțe minerale utile. Așa cum s-a 
apreciat recent, in cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., potrivit hotăririlor Congresului al XIII-iea al 
partidului in perioada următoare trebuie intensificată puternic 
activitatea de recuperare și refolosire a materialelor. Practic, 
pe această bază, intr-o serie de sectoare ale economiei se va 
asigura, pină ia sfirșitul actualului cincinal, 50 la sută și chiar 
peste 50 ia sută din necesarul de materii prime și materiale. 
Fapt care impune o participare sporită a tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii și mai cu seamă a tinerilor, a orz?■-.izatiilor 
lor revoluționare la activitatea de colectare, reconditionare si 
refolosire a materialelor recuperabile. în toate unitățile econo
mice, la nivelul tuturor localităților, trebuie revăzute posibilită
țile existente in direcția intensificării recuperării, căutindu-se 
noi soluții dc îmbunătățire a programului stabilit in acest do
meniu. Trebuie revăzute apoi posibilitățile existente in ce pri
vește Introducerea rapidă in circuitul economic a unor noi ti
puri de substanțe, piese de schimb și subansamble, in așa mod 
incit nimic din potențialul resurselor de care dispune economia 
noastră să nu rămină in afara circuitului economic. Iată de ce, 
în perioada următoare, care inseamnă chiar noul semestru al 
acestui an, tinerii de pretutindeni, organizațiile U.T.C. au inalta 
datorie de a se situa permanent in primele rinduri. in activi
tatea de relansare a acțiunii de recuperare, recondiționate si 
refolosire spre cote tot mai înalte de eficientă, aceasta fiind in 
interesul economiei noastre naționale, in interesul asigurării tu
turor resurselor necesare dezvoltării tot mai puternice a tării.

Sute de tineri participa in aceste zile, pe întreg cuprinsul patriei, la ac* 
țiuni de stringere a tuturor materialelor ce pot fi refoiosite

ACOPERIREA IN PROPORpE DE PESTE 50 LA SUTĂ A NECESARULUI 
ECONOMIEI DE MATERII PRIME Șl MATERIALE, PE BAZA ACTIVITĂȚII 

DE RECUPERARE A MATERIALELOR REFOLOSIBILE IMPUNE :

IN UNITĂȚILE PRODUCTIVE• Organizarea unei riguroase activități de stringere, sortare și depozitare a tuturor materialelor rezultate în procesul de producție.@ Asimilarea de noi tehnici și tehnologii necesare recuperării substanțelor minerale Utile din cenușile și zgurile de ardere, din toate celelalte elemente apărute ca efect al prelucrării.* Asimilarea de produse ce se pot realiza din capetele de laminate său țesături, din ștraifuri și din cupoane ce nu pot fi Utilizate la execuția reperelor de bază.

• Organizarea unei bune activități de recondiționare â pieselor de Schimb și Subansamblelor, prin dezmembrarea mașinilor și instalațiilor casate, a reperelor defecte și repararea acestora.• Instaurarea unui sever regim de economii, a unui puternic spirit gospodăresc, la fiecare loc de muncă, în întreprinderi și in celelalte sectoare ale economiei, unde trebuie găsite soluții pentru prelucrarea eficientă a tuturor resurselor introduse în circuitul economic.
IN GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI• Amenajarea în toate cartierele marilor orașe precum și la sate a unor iocuri speciale necesare depozitării, după natura lor, a maculaturii, materialelor textile. metalelor și a celorlalte resurse ce pot fi refoiosite.♦ Stringerea și predarea cu regularitate la punctele de colectare a sticlelor și borcanelor, a Celorlalte ambalaje ce pot fi refoiosite.

0 Predarea către unitățile specializate a aparatelor electrocasnice defecte sau învechite, a anvelopelor și acumulatorilor auto și a oricăror astfel de obiecte ce devin inutile după o îndelungată fold* gintă.* întărirea Spiritului de bufii gospodari, a responsabilității fiecărui tîrtăr șl ă fiecărui om ăl muncii, față de modul în care se îngrijește de recuperarea resurselor materiale, față de avuția țârii.
SPIRITUL GOSPODĂRESC, CHIBZUINȚĂ - 

RESURSE ALE INDUSTRIEI RECICLĂRII
Incontestabil, recuperarea ma

terialelor refolosibiie constituie 
nu doar o sursă importantă prin 
care se asigură necesarul de 
materii prime și materiale pen
tru economia națională, ci și o 
necesitate obiectivă, de prim or
din. Totodată. reintroducerea 
unor materiale și resurse utili
zate sau rezultate din alte ac
tivități în circuitul economic 
național este și trebuie să fie, 
pentru fiecare cetățean în par
te, o îndatorire civică de onoa
re. Este bine de știut că pe 
lingă deosebita ei importantă e- 
conomică, recuperarea materia
lelor refolosibiie creează nu-' 
meroase facilități atit pentru 
unitățile socialiste, cit și pen
tru populație. In privința pri
melor, facilitățile respective sînt 
legate, bunăoară, de priorități 
in aprovizionarea cu materiale, 
piese de schimb șt utilaje ne
cesare în procesul de producție. 
Pentru populație, îndeosebi pen
tru pbsesorii de autoturisme, 
prioritățile vizează aproviziona
rea cu anvelope, baterii si alte 
piesa de schimb. Dar exemple
le, nu se opresc aici. Cultivato
rii de legume, de pildă, au po
sibilitatea construirii mai les
nicioase a solariilor din polie
tilenă. Asta, firește, in condi
țiile în care predau la centrele 
de colectare polietilena uzată.

Di scutind cu factori de răs
pundere ai întreprinderii jude
țene pentru recuperarea și va
lorificarea materialelor refolo- 
sibile Teleorman, aveam să 
aflăm că toate centrele de co
lectare din județ au depus și 
depun eforturi serioase pentru 
realizarea integrală a planului

Modernizarea structurii pro
ducției, înnoirea ei, promova
rea tehnologiilor care asigură 
reducerea consumurilor speci
fice, în condițiile creșterii ca
lității și tehnicității produse
lor, au devenit în acest al doi
lea an al cincinalului coman
damente majore pentru toți 
oamenii muncii; Altfel spus, 
la nivelul întregii noastre e- 
conomli se duce o luptă ne
contenită penttu sporirea efi
cientei in fiecare sector de 
activitate. Pe talerul balanței 
acestui indicator reprezentativ, 
greul revine Valorificării su
perioare a materiilor prime și 
materialelor, coroborat, cu re
introducerea in circuitul pro
ductiv a tuturor părților recu
perabile și refolosibiie. în a- 
cest context responsabilități 
extrem de mari revin atit u- 
nităților economice, cit și ti
nerilor. organizațiilor de masă 
și obștești, gospodăriilor popu
lației. Colectarea materialelor 
refolosibiie nu este un indi
cator ce reflectă stadiul unei 
campanii, ci o stare ce trebuie 
să caracterizeze viata de zi cu 
zi a fiecărui colectiv, a fiecă
rui om al muncii. în continua
re iată prezentate succint 
preocupările cltorva colective 
muncitorești, ale populației, 
ale tinerilor din județul Bu
zău in direcția înfăptuirii sar
cinilor stabilite în acest sens.

UNITĂȚILE CONSUMATOARE 
ATING TONUL ÎNALT AL UNEI 

AUTENTICE COMPETIȚII...

în ultimii șase-șapte ani di
namica indicelui de valorifi
care a masei lemnoase a cu
noscut la IFET Nehoiu creș
teri spectaculoase, datorate în
noirii și diversificării produc
ției. promovării celor mai noi 
tehnici și tehnologii de lucru. 
La Unele produse, cum ar fi 
mobila stil, valoarea unui me
tru cub de masă lemnoasă a 
ajuns ta peste 10 000 lei. Con
comitent, au Sporit preocupă

de colectare, măsura acestor e- 
forturi dînd-o înseși rezultatele 
Înregistrate pină acum. Refe- 
rindu-ne la acestea din Urmă, 
se cuvine să spunem că ele 
indică, pe primele cinci luni 
ale acestui an, o considerabilă 
depășire a planului de produc
ție. Această depășire se dato
rează, ușor de dedus, multiple
lor acțiuni pe care colectivul 
întreprinderii le-a inițiat pen
tru recuperarea materialelor, 
atit de la unitățile socialiste, 
cit și de lă populație.

La indicatorul nemetale, de 
exemplu. depășirea planului 
valoric însumează mal multă 
milioane de lei. La fontă, s-au 
realizat suplimentar peste 1 000 
de tone. Ia alamă peste 10 tone, 
la bronz un plus de peste 5 
tone, la plumb, aproape 100 de 
tone peste plan. Deși hu pe 
măsura posibilităților, rezulta
te bune au fost consemnate și 
la eolectarea~hirtiei și a ciobu
rilor de sticlă. Dincolo de rele
vanta lor statistică, aceste 
cifre se constituie in tot atîtea 
argumente ale hărniciei de care 
colectivul întreprinderii pentru 
recuperarea și valorificarea ma
terialelor refolosibiie Teleorman 
dă dovadă, colectiv prin inter
mediul căruia, iată, sa asigură 
o parte, deloc neglijabilă, de 
materii prime necesare econo
miei județului.

Nu. e lipsit de interes să no
tăm, în scopul evidențierii și 
mai pregnante a eficienței ac
țiunilor de recuperare, citeva 
date pe care ni le-au pus la 
dispțăzițiă Dumitru Mate și Pa- 
raschiv Crantea. doi din inimo
șii colectori ai unității ce

rile pentru valorificarea tutu
ror capetelor rezultate din ex
ploatare și industrializare. Se 
știe că in prezent se realizează 
din coajă de rășinoase com
post pentru agricultură, iar 
din cetină se extrag uleiuri 
eterice pentru industria cos
metică. Tehnologiile au fost 
concepute in cadrul Întreprin
derii și supuse unei perfecțio
nări continue. în domeniul in
dustrializării nu este departe 
momentul cînd se va asigură 
Valorificarea in proporție ma
ximă a lemnului. Din resturi 
de fabricație și fumegUs se 
realizează plăci aglomerate 
din lemn. A fost creată tot
odată o instalație de sortare, 
ambalare și pachetizare a 
mangalului, iar alta pentru 
sortarea și .retezarea lemnului 
la punct fix. Noile rețele de 
fabricație includ ta Intreprln- 

CUM POATE SPORI IN BALANȚA 
APROVIZIONĂRII GREUTATEA SURSELOR RECUPERATE

derea de garnituri de frînă și 
etanșare din Rimnicu Sărat, 
fără a diminua calitatea și fia
bilitatea produselor, un pro
cent cit mai ridicat de mate
riale refolosibiie. Astfel az
bestul nou a fost înlocuit cil 
ștraifuri de marsit desfibrat 
creindu-se posibilitatea refolo- 
sirii și a resturilor de plută. 
Cele patru mori de desfibrat 
au Înlesnit reintroducerea in 
circuitul, productiv a peste 300 
tone de ștraifuri azbest și a 
100 tone de marsit. Din pluta 
cu inserție de pînză recupe
rată au fost confecționate pes
te 60 000 garnituri de etanșa
re, valoarea materialelor refo
losibiie valorificate cifrîndu-se 
ta peste 3,5 milioane lei. Prin 
montarea, în secția ferodouri. 
a unei instalații moderne de 
desfibrat azbest se va reuși 
valorificarea a 2 000 tone mâ

face obiectul acestor rin
duri • Aflăm, prin urmare, că 
recuperarea unei tone de hirtie, 
a cărei fabricare necesită tăie
rea a 5 arbori maturi, după 
80—100 de ani de la plantare, 
înseamnă economisirea a 3—4 
metri cubl material lemnos, a 
800 kWh energie electrică și, nu 
in ultimul rind, a 250 kg com
bustibil • Prin recuperarea unei 
anvelope te economisesc 1.8 kg 
cauciuc natural, 3,8 kg cauciuc 
sintetic, 4,5 kg negru de fum, im
portante cantități de energie e- 
lectrică si combustibil • O tonă 
de polietilenă recuperată înlo
cuiește 7 tone țiței, din Care se 
pot realiza 6 000 metri pătrați 
folie polietilenă sau 3 000 de 
saci de ambalaj sau 950 arti
cole de mase plastice • O. tonă 
de cioburi de sticlă recuperată 
conduce la economisirea a 750 
kg nisip euarțos, 9,5 kg sodă 
calcinată, 140 kg calcar.

Din prezentarea acestor echi
valente. lâ Care se pot adăuga 
multe altele, apare extrem de 
convingător in relief importanța 
Valorificării cu maximă efi
ciență a materialelor recupera
bile. Dar. pentru a se ajunge la 
valorificare, e mai intii nevoie 
de recuperarea lor, acțiune care 
stă. atit acasă, dt și la locul de 
muncă, la indemina fiecăruia 
dintre noi. în ce privește 
LJ.R.V.M.R, Teleorman, această 
este o deviză sub semnul căreia 
rezultatele sînt, șl vor fi, cu 
siguranță, și de acum înainte, 
deosebit de valoroase.

teriăl ănuâl. efortul valutar 
redueîndu-se eu peste 8 mili
oane lei.

Intr-o altă unitate, de pe 
platforma industrială rimni- 
ceană, este vorba de întreprin
derea de organe de asamblare 
— a fost realizată, prin efor
turi proptii, o mașină de tras 
bare din sirmă in colaci, care 
se folosește ta strungurile au
tomate. Satanta de materii 
prime sporește anual cu 10 
tone metai. De asemenea, res
turile de mase plastice rezul
tate din procesul de producție, 
cate, pină nu demult, se a- 
runcaU, sint acum măcinate si 
refoiosite. ceea ce aduce uni
tății economii anuale de 10 
tone materie primă. Continuă 
cu rezultate notabile acțiunea 
de recuperare și revalorificare 
prin sudare cap ta cap a ca
petelor de bară si prelucrarea 

nece tor ă pe strungurile auto
mate. economiile ridicindu-se 
ta peste 1,6 milioane lei. Co
lectivul și-a propus, in acest 
an. să reintroducă in circuitul 
productiv R tone capete de 
bară din alamă. 10 tone capete 
de bară din oțel și să confec
ționeze peste 60 tone de plase 
din siftoă recuperată. Tot in 
această perioadă se întreprind 
eforturi pentru aplicarea teh
nologiei de prelucrare prin 
sinterizare a earburilor meta
lice. care, într-o primă etapă, 
urmează să satisfacă necesarul 
unității. Se acționează de a- 
semenea, penttu extinderea 
tehnologiei de execuție, prin 
deformate plastică și a altor 
tehnologii cu influență pozi
tivă asupta reducerii consu
murilor materiale.

$i colectivul de oameni ai 
muncii de ta întreprinderea

Rețineți un adevăr: 
RECUPERAREA HÎRTIEI ÎNSEAMNĂ 

PĂSTRAREA PĂDURII
Chiar privind cu atenție a- 

ceastă fotografie este greu să 
facem o asociație intre balotul 
de maculatură si superba pă
dure ce se întinde in spatele 
său. Și totuși, să ne gindim, 
cîte hectare de pădure sint 
defrișate anual, pfentru a dis
pare prin neglijența noastră, 
în haldele de gunoi de la mar
ginea orașelor. Pentru că hîr- 
tia, pe care adesea o aruncăm 
după ce am folosit-o la scris 
sau în alte scopuri, cum bine 
se cunoaște, este fabricată din 
celuloză, respectiv din lemnul 
pădurilor ce au un rol deose
bit de important, nu doar ca 
bogăție materială ci, mai ales, 
în păstrarea echilibrului eco
logic. Of, aruneînd zilnic 
chiar și o singură coală de 
Scris, un singur ziar, în loc 
să-l stringent pentru a-1 pre- 

. dă ca maculatură unităților 
specializate in recuperare, lâ 
nivelul întregii țări aceasta 
înseamnă tone întregi de hir
tie, zeci de hectare de pădure 
distruse. Pentru că fabricarea 
unei singure tone de hirtie 
necesită tăierea a cel puțin 
4—5 arbori maturi, cărora 
le-a trebuit 80—100 de ani să 
crească. Deci să nu uităm, 
aruneînd hirtia facem să dis
pară păduri, reeuperînd-o, 
pâstț^m pădurile. Iar cine Va 
avea în viitor pădure, spun 
savanții, va avea aur !

Atitudini și... atitudini

CONTUL ECONOMIILOR -

de producție industrială șl 
construcții căi ferate este ra
cordat cu toate forțele in ac
țiunea de valorificare a mate
riilor prime, de reintroducere 
in circuit a tuturor materiale
lor recuperabile și tefoloSibi- 
te. In prezent aici se execută 
matrițarea deschisă a tirfoa- 
nelor. ceea ce conduce la eli
minarea bavurii. Prin genera
lizarea acestei tehnologii de 
obținere a corpului de tirtoii, 
la nivelul Unui ân. consumul 
de metal se reduce Cu 125 
tone. De asemenea, reproicc- 
tarea minerului de ta stingă- 
toare — cel fabricat din alu
miniu a fost înlocuit cu unul 
din tablă ambutisață — aduce 
anual o economie de 6,2 tone 
aluminiu. Generalizarea teh
nologiei de fabricație a stin- 
gătoarelor prin ogivâri se vă 
solda, totodată, cu o reducere 

substanțială a greutății aces
tor produse, respectiv cu 30— 
35 ta sută.

BUNII GOSPODARI, 
TINERI : AMPLIFICA 

EFICIENȚA ACȚIUNILOR

întreprinderea județeană de’ 
recuperare și valorificare a 
materialelor refolosibiie din 
Buzău este in măsură, in orice 
moment, să ofere o imagine 
clară a nivelului de responsa
bilitate cu care unitățile eco
nomice. cetățenii, tinerii se 
angajează in acțiunea de co
lectare. Rezultatele de pină a- 
cum sint bune, ne preciza to
varășul director Romulus $ăn- 
drâ. Depășiri există, printre 
altele, ta materialele din cau
ciuc și ta cele din oțel, predate 
din gospodăriile populației. în 

plus, sînt semnificative pentru 
bunul mers al activității de 
recuperare depășirile înregis
trate la metal vechi de către 
întreprinderea Metalurgica, 
Schela petrolieră Berea. între
prinderea de materiale de con
strucții, ta fontă de către în
treprinderea de sirmă. Între
prinderea de țimplărie metali
că, la cupru, ta bronz, 1a alu
miniu de către unități situate 
pe platforma industrială atit 
a municipiului Buzău si a o- 
râșului Rimnicu sărat, canti
tățile de materiale recupera
bile predate dovedind că exis
tă pretutindeni posibilități de 
lărgire și accentuare a preocu
părilor. Din păcate se mai ma
nifestă numeroase neajunsuri 
eu efecte păgubitoare astlpră 
economiei noastre, precum și 
asupra unităților furnizoare. 
De multe ori materialele refo- 

losibile nu sint sortate, depo
zitate .și gestionate conform 
normelor, predirtdu-se. la cen
trele de colectare, amestecate. 
Se incalcă nu numai prevede
rile actelor normative, dar se 
diminuează și venitul. în Plus, 
unele amestecuri, de exemplu 
plumbul cu aluminiul saii 
plumbul cu fierul vechi pot 
genera alte neajunsuri la uni
tățile prelucrătoare. Este vor
ba in fond de manifestarea li
nei mentalități păgubitoare 
care trebuie înlăturată rapid. 
Eforturile investite pentru co
lectare, care nu sint deloc de 
neglijat sint Vădit știrbite de 
lipsa de răspundere a celor cu 
atribuțiuhi îh sortarea și ges
tionarea materialelor refolosl- 
bile. Orice demers, indiferent 
de amploarea lui, trebuie să 
urmărească atingerea unei e- 
ficiențe maxime.

FOarte importantă, în acest 
domeniu al recuperării. Colec
tării și predării materialelor 
refolosibiie este contribuția ti
nerilor. După cum ne informa 
tovarășul Romică Mocanu, se
cretar al Comitetului jude
țean al U.T.C., de ta începutul 
anului si Pină in prezent, ti
nerii au predat întreprinderi
lor de profil 1 754 tone oțel, 
113 tone fontă, 1.4 tone cupru, 
0,3 tone alamă. 18,8 tone hir
tie. ceea ce reprezintă ta a- 
ceastă oră indepiinirea planu
lui anual in procent de 85 ta 
sută. Există, așadar, suficiente 
resurse nu numai materiale, 
dar mai ales organizatorice. O 
dovedesc acțiunile inițiate și 
susținute de organizațiile 
U.T.C. de ta întreprinderea de 
Utilaj tehnologic. Metalurgică, 
întreprinderea de sirmă. în
treprinderea de contactoare. 
întreprinderea de utilaj meta
lurgic. Textila din municipiul 
Buzău, de ta Turnătoria de 
fontă. întreprinderea de gar
nituri de frină șl întreprinde
rea de orgarie-asamblăre din 
Rimnicu Sărat.

Concomitent, urmărind atent 
tum se desfășoară această Ac
tivitate zilnic, consemnăm iată 
fapte care confirmă o stare de 
Căutare permanentă de Studiu, 
de antrenare a forțelor tehni
ce ih direcția gospodăririi ju
dicioase a acestei importante 
părți a avuției noastre națio
nale. reprezentată de baza de 
materii prime și de utilajele 
diri dotare. în Condițiile re
producției de tip intensiv, 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
acestui an și ale întregului 
rincinal. intre Sarcinile majo
re nare Stau tn fata fiecărui 
colectiv de muncă valorifica
rea superioară a materiilor 
prime si materialelor, recupe
rarea si reintroducerea tutu
ror resurselor refolosibiie, 
reprezintă o acțiune deosebi
tă. se distinge prin implica
țiile sale majore In creșterea 
eficienței economice. Fapt ce 
trebuie înțeles exact de toți 
cetățenii, de oamenii muncii 
din toate sectoarele economice.

CONTUL BUNULUI GOSPODAR
Asemănător anilor precedenți și iii prima parte ă anului 

1987 tinerii muncitori și specialiști din unitățile economice 
Ole municipiului București, din instituțiile de cercetare și în- 
vățâmint și din toate celelalte domenii de activitate ale 
Capitalei au acționat cu hărnicie și inalt spirit gospodăresc 
pentru recuperarea unor însemnate cantități de materii pri
me și materiale. Astfel, pină la această dată, Organizațiile 
U.T.C. de pe raia Capitalei au predat întreprinderilor spe
cializate 14 000 tone materiale feroase, 300 tone materiale 
neferoase, 1 900 tone maculatură, 240 tone textile, prevede
rile planului de muncă patriotică la acest Câptiol fiind în
deplinite ift proporție de circă 70 lâ sută. Totodată, cu spri
jinul tinerilor au fost colectate Și predate 2,2 milioane bucăți 
sticle, 2,3 milioane bucăți borcane, 10 tărie polietilenă uzată, 
240 tone cioburi din Sticlă, alte importante cantități de ma
teriale refolosibiie. Rezultate remarcabile îrt această direcție 
Ou înregistrat și tinerii de pe Cele 17 Șantiere IocâlS, des
chise la dezvoltarea unor mări întreprinderi șt de pe Șan
tierul Municipal al Tineretului, unde brigadierii au recuperat 
prin muncă patriotică cantități însemnate de Cărămizi, ma
teriale de construcție și alte materiale.

APROVIZIONAȚI-VÂ CU ALUMINIU 
PENTRU A-L RECUPERA

La Operațiunea de acoperiri metalice de suprafețe, la 
IREMOAS — întreprindere reprezentativă a Capitalei - se 
utilizează zinc în Cantități relativ nu prea mări - fiind nece
sare, bunăoară, pentru acest an, funcție de structura și ni
velul de plan, 98 tone. Prin contracte s-a asigurat, de către 
coordonatorul de balanță, o cantitate de 84 tone, dâr sar
cina de a preda la I.R.V.M.R. este de, nici mai mult,-nici 
mai puțin, de 160 tone I Adică IREMOAS trebuie să dea 
tot ce primește pentru asigurarea necesarului producției și 
să mai șl cumpere tot pe âtîta ea să poată acoperi cerin
ței® exprimate de unitatea specializată in recuperarea ma
terialelor refolosibiie. Sau la articolul aluminiu ; dintr-Un ne
cesar de 132 tone, tare corespunde Structurii de pion, se 
asigură, de către cine credeți ?, chiar I.R.V.M.R., 122 tone 
aluminiu, din materiale recuperate, in timp ce sarcina anua
lă de a prea’a tot către I.R.V.M.R, este de... 230 tone I Atari 
situații anacronice, care vădesc lipsă totală de coordonare 
și, am adăuga noi, superficialitate și Chiar lipsă de Seriozi
tate in ce privește întocmirea unor programe de acțiune Con
crete, in această importantă activitate, care este recupera
rea, nu poate stimula la adevărata valoare energiile și ca
pacitatea factorilor in acest domeniu. Se Impune în aceste 
condiții o mai atentă corelare a activității unităților colec
toare cu cea a întreprinderilor furnizoare ți a cetățenilor, 
precum ți disciplină desăvirșltă dlh partea tuturor celor cu 
îndatoriri pe linia recuperării, colectării, sortării ți valorifi
cării materialelor. Aceasta pentru a asigura' din start efi
ciență sporită, succesul deplin al acțiunii.

0 TONĂ DE METAI 
PENTRU UN ȘURUB

Pe adresa I.C.M. Caransebeș, producător de boghiuri șl , 
turbine, atit de necesare economiei naționale, săsesc de la v 
întreprinderi colaboratoare diverse piese turnate ți forjate. 
Pină aici, nimic deosebit. Dar, ce te poate Spune cînd afli 
că, spre exemplu, reperul corpul roții pentru locomotivele 
Diesel electrice, expediate de I.C.M. Rețița ajunge după 
prelucrarea Io I.C.M. Corahsebeț la 75 kg, de la o greutate 
de 350 kg brut ?l Dar despre faptul că reperul roata dințată 
cu diametre Intre 800 ți 965 mm, expediat de I.U.C.F. Rimnicu 
Vilceo ore o încărcare de metal de circa 70 Io sută <- adică 
doar 30 la sută din reperul brut rămlne după prelucrări ?! 
Atari repere „ajută"; evident, colectivul I.C.M. Caransebeț 
Io recuperări, dar cum rămine cu consumurile de metal ți 
de manoperă, de energie, cu productivitatea ? Chiar hu țl-Ou 
pus astfel de întrebări întreprinderile furnizoare de piese 
turnate ți forjate? Nu se glndesc oare astfel de furnizori 
că sute ți sute de tone de metal sint deturnate astfel de 
la drumul lor firesc, deteglîndu*se procesul aprovizionării 
tehnico-materiate ? Că in timp ce se aruncă mari cantități 
de laminate, alții nu au materialul necesar bunului mers al 
producției, execuției unor repere solicitate de economie ? 
Nu putem crede ; mai degrabă optăm pentru varianta „scă
pare din vedere", necotelare. Oricum s-ar numi insă astfel 
de Situații, ți cele de față nu sint singurele, acestea Cer 
imperios rezolvarea urgentă pentru a se ajunge la un Indice 
de utilizare al metalului mult îmbunătățit ți nu la valori de 
30-40 la sutâ I

Pagină rMHttU dfe NICOLAE MILITARE, ȘT. MTTPOI, 
D. I. DINCA, E. SZEKELY
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OMOTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
I

‘Ma Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale
(Urmare din pag. I)

în ce privește planul pe 
1988, el a fost întocmit și dez- 

‘ bătut larg cu toate organis- 
' mele democratice de condu- 
; cere economico-socială. în
■ acest an am trecut in mod 

ferm la întocmirea planurilor
l pe centrale, ca unități de bază 
1 ale economiei naționale. Ați 
" dezbătut și am aprobat îm- 
» preună, în unanimitate, pre- 
; vederile planului pe 1988.
- Toate prevederile sînt în con- 

cordanță cu planul național 
unic de dezvoltare în cel

; de-al 8-lea cincinal și asigură
• realizarea obiectivului strate

gic de trecere a țării noastre
- la un nou stadiu de dezvol- 
" tare — de țară socialistă me-
• diu dezvoltată.
• Atît prevederile privind pro- 
’ ducția. cit și ceilalți indica-
• tori ai planului țin seama de
- orientările și hotăririle Con- 
1 greșului al XIII-lea privind 
î dezvoltarea intensivă, afirma- 
; rea puternică a științei și teh- 
; nicii moderne în toate sec-
- toarele, creșterea eficienței e-
- conomice și, pe această bază. 
► dezvoltarea mai puternică a 
; patriei noastre din punct de 
; vedere material și spiritual.

crearea condițiilor pentru ri- 
' dicarea în continuare a ni- 
1 velului de trai al poporului —
I țelul suprem al politicii parti- 
; dului, esența societății socia-
• liste multilateral dezvoltate 

pe care o edificăm cu succes
II în România. (Aplauze puter

nice, îndelungate).
Nu doresc să mă opresc 

asupra indicatorilor planului, 
pentru că sînt bine cunoscu î. 
De altfel, ei urmează să Ce 
bine fundamentați in fiecare 
unitate economică socială. 
Planul urmează sâ Ce dezbă
tut în adunările generale ale 
oamenilor muncii și, desigur,

• în toamnă, să fie supus apro
bării Marii Adunări Naționa
le. Dar să fie bine înțeles că 
prevederile planului trebuie 
considerate ca minime, mai 
cu seamă în ce privește pro
blemele de eficiență economi
că, de reducere a consumu
rilor materiale, ale indicato
rilor calitativi, pentru că in

i' dicatorii generali ai dezvoltă- 
ii rii pot fi considerați buni —

și trebuie să pornim de la ei 
— în ce privește indicatorii 

*Tde ordin calitativ, cu tot ce 
J cuprind aceștia, trebuie con

siderați ca minimi și trebuie 
să acționăm in fiecare unita
te, în fiecare sector de activi
tate pentru perfecționarea și 
îmbunătățirea lor. Pe baza 
prevederilor proiectului de 

; plan pentru 1988, pe care l-am 
adoptat în unanimitate astăzi, 
trebuie să se desfășoare ac;.- 

’ vitatea de fundamentare a 
întregii activități in toate 
unitățile și de stabilire a 
măsurilor necesare privind 
realizarea lui în cele mai 
bune condiții. Aceasta este
valabil atît pentru producția 
industrială și agricolă, cit și 

' pentru investiții, pentru toate 
" celelalte sectoare de activi- 

tate.
" Trebuie sâ facem astfel 
: încît, pînâ la toamnă, în con

formitate cu prevederile legi- 
lor țării, să se încheie toate 
contractele interne între în- 

!! treprinderi. De altfel, acum se 
■; lucrează la o îmbunătățire a 

legii contractelor, pornind de 
la necesitatea ca ea să aibă 

; un rol mult mai activ în re
glementarea raporturilor eco-

■ nomice și sociale intre între- 
1; prinderi, să constituie un 
" cadru legal al relațiilor in 
’■ societatea noastră, care trebu-

ie să se bazeze pe autocondu- 
cere, pe autogestiune și auto- 
finanțare, pe reglementarea 

■I juridică a relațiilor obligatorii 
: pentru toate unitățile, pentru 
: toți oamenii muncii in cali- 

tatea lor de proprietari, de 
producători, de beneficiari, 
de conducători ai statului 

’ nostru.
în același timp, trebuie să 

: se treacă cu toată hotărîrea 
; la încheierea contractelor de 
export, atît cu țările socialis- 

: te, cît și cu alte state, cu ță-
■ rile în curs de dezvoltare, cu 

țările capitaliste dezvoltate, 
cu organismele și firmele din 
aceste state, astfel incit să ne

: bazăm în definitivarea și a- 
probarea de către Marea Adu- 

’ nare Națională a planului nu 
numai pe indicatori generali, 

' dar și pe contracte ferme, 
^x-are să asigure desfășurarea 
Jn bune condiții a activității 
din prima zi a anului.

La întocmirea proiectului 
de plan pe anul viitor, s-a 
pornit de la capacitățile de 
producție existente și, după 

i cum ați văzut, nicăieri nu au 
fost luate în calcul sută la 

; sută aceste capacități. A mai 
rămas o rezervă destul de

■ mare, care trebuie să permită 
întreprinderilor, centralelor,

' ministerelor, organelor cen
trale de sinteză, implicit Bi- 

; roului Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și So-

• ciale să perfecționeze și să 
identifice noi posibilități de 
creștere mai puternică a pro-

’ ducției în sectoarele unde este 
. necesar acest lucru, în orice 

caz, în toate sectoarele pro
ducătoare de materii prime, 

' fără nici un fel de excepție.
- Trebuie să considerăm preve

derile ca minime și să facem 
totul pentru a identifica noi

posibilități de creștere mai 
puternică a producției. Dar, 
repet, planul are la bază și 
se fundamentează pe mijloa
cele de producție de care dis
pune- societatea noastră, plus 
cele care urmează să intre in 
producție prin terminarea in
vestițiilor, in conformitate cu 
prevederile stabilite. Consider 
necesar ca întreprinderile, 
centralele și ministerele sâ 
acorde o atenție deosebită 
asigurării bunei funcționări 
a tuturor capacităților, pentru 
ca să nu mai apară nici un 
fel de probleme privind ne- 
realizarea producției fizice 
Consider că pianul răspunde 
pe deplin necesităților 
tății noastre socialiste 
ței materiale, forței 
capacității de muncă 
porului nostru.

Am dezbătut în mod 
un program privind 
rarea și refolosirea materi 
prime, materialelor, 
și subansamblelor. 
de la necesitatea de a 
capăt cu hotărire risipei, 
a asigura folosirea ra;k 
și cu maximum de efic 
a materiilor prime și mate
rialelor. în conformitate cu 
normele de consum, și recu
perarea acestora în toate sec
toarele de activitate. Ați -ț 
programele de recuperare. Ele 
trebuie considerate ca minime 
— și este necesar să acționăm 
in contimare pentru a creștr 
gradul ce recuperare in toate 
sectoarele. După unele calcu
le. mai dispunem de rezerve 
foarte mari în toate seci 
ie — în unele pentru a 
te cu încă 20—30 Ia sută 
did de recuperare, in 
cu și mai mult. Cred că 
este necesar să mai 
asupra acestor probleme.

Atrag insă atenția că tre
buie ca toate întreprinderile, 
toate unitățile eeonomico-so- 
ciale. toate organismele de
mocrației noastre socialiste, 
ale Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, sindicate
le, tineretul, organizațiile de 
femei, școlile și toate celelal
te să se angajeze cu toate 
forțele in recuperarea. în co
lectarea și in stringerea tutu
ror acestor resurse materiale, 
care au, și trebuie să aibă, o 
pondere tot mai mare in asi
gurarea bunei aprovizionări a 
economiei naționale cu tot ce 
este necesar.

în mod deosebit trebuie sâ 
acordăm mult mai mare aten
ție pieselor de schimb și sub
ansamblelor. considerind pro
gramul actual ea un început, 
pentru că trebuie sâ asigu
răm cel puțin 50 la sută din 
necesarul de piese și suban- 
sambie din recuperare și re- 
condiționare. Avem unele re
zultate bune in citeva sectoa
re. in altele sintem abia la 
început. Dispunem însă de 
mari capacități în toate uzi
nele pentru recondiționarea 
pieselor, pentru a asigura ca 
ele să fie refolosite în mod co
respunzător. Va trebui — 
repet — ca. în fiecare unita
te, să se urmărească zilnic 
cum se realizează acest pro
gram.

în concordanță cu progra
mul de aprovizionare tehnico- 
materială trebuie să luăm 
măsuri hotârîte pentru îmbu
nătățirea normelor de con
sum. energetice și materiale, 
pentru respectarea strictă, in 
toate sectoarele, a acestor nor
me. în cadrul discuțiilor din 
Comitetul Politic Executiv și 
din Biroul Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice 
Sociale am ajuns la conclu
zia că, în partea a doua a 
acestui an, putem să realizăm 
încă economii importante îu 
ce privește consumurile ma
teriale. în ce privește recu
perarea și refolosirea. La Mi
nisterul Industriei Ușoare, pe 
baza aplicării normelor 
bilite în programul de < 
nizare și modernizare, 
viitor se pot economisi 
puțin 40 000 de tone de mate
rii prime numai în textile, 
fără a mai socoti pe cele din 
domeniul încălțămintei și pie
lăriei, și fără a lua în consi
derare creșterea folosirii ma
terialelor recuperate și 
losite.

Menționez aceasta 
că este necesar ca, în 
sectoarele, să trecem, 
viitor, la aplicarea în întregi
me a normelor stabilite în 
programele de modernizare. 
De altfel, de la început am 
avut în vedere — și s-a pre
văzut — ca 1988 să fie 
hotărîtor pentru 
programelor de modernizare 
a proceselor tehnologice, a în
tregii activități. Din păcate, 
unele sectoare au venit cu 
propuneri să decaleze nu în 
sensul pozitiv, Ci să împingă 
spre 1990 realizarea acestor 
programe. Toate acestea tre- 
buie considerate ca 
sibile. Trebuie 
năm, să trecem 
rea și stabilirea 
toarele perioade 
rilor necesare,

și lor- 
umane. 
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anul viitor să realizăm 
șurile prevăzute în progra
mele de modernizare, atît în 
ce privește normele de con
sum, cît și în ce privește mo
dernizarea și modificarea 
unor instalații și mașini, care 
să ducă,la reducerea consu
murilor materiale. în acest

sens, sînt necesare ac 
fermș. mai hotârîte. 
rate cu o mai mare : 
re în toate sectoare] 
ti vi tate.

I nsist asupra ace 
bleme, pentru că ele 
tuie astăzi esențiale! 
vitatea noastră de dezvoltare 
economico-socială. înfăptu
irea acestor programe, asigu
rarea reducerii consumurilor, 
a respectări: normelor const’- 
tuie factorul esențial pentru 
dezvoltarea corespunzătoare a 
țării noastre !

în mod corespunză 
buie să se a 
atenție mase 
a nivelului 1 
ției. de imt
tății in toate sectoarele 
tivitate. Nu e suficient 
ducem oricum, tovarăș: 
buie ca. în toate sect 
se respecte ferm cer 
calitate, ce nivel tei
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relațiile eco 
țioaale. cer

id
na

■eas-.a reprezentind un factor 
iportant in dezvoltarea ge- 
■rală a țărilor socialiste. în 
eșterea prestigiului s: rolu-

Atrag numai atenția că tre
buie sâ fie pe deplin clar că 
hotăririle pe care ie-am adop
tat cu privire la renunțarea 
cu desăvirșire la credite tre
buie sâ fie bine înțelese de că
tre toate sectoarele de activi
tate. Economia noastră națio
nală dispune astăzi de mijloa
ce ca să-și asigure dezvolta
rea. fără a fi nevoie să ape
lăm la credite. De altfel, cre
ditele s-au dovedit un mijloc 
de jaf neocolonialist, pentru 
că dobinzi'e — care au a- 
juns, ia un moment cat. Ia 
peste 20 ia sută — au dus la 
o creșterțț rapidă a credite- 

bănci și societăți financiare 
intern

. --

as..': cu- 
: real.za- 
a tuturor 
l a ridiprogramele» 

carii ralitâî?
Va trebui să aplicăm ferm 

măsurile privind creșterea 
mai puternică a productivită
ții muncii pe baza mai bunei 
organizări a muncii, a auto— 
matizării și a celorlalte mă
suri de mecanizare a produc
ției. Cred că nu este necesar 
de subliniat faptul că. in dez
voltarea patriei noastre, pro
ductivitatea muncii reprezintă 
unul din factorii fundamentali 
pentru realizarea programelor 
de dezvoltare generală a ță
rii. de înfăptuire a Programu
lui partidului în toate dome
niile de activitate.

Toate aceste măsuri trebuie 
să ducă Ia o creștere mai pu
ternică a rentabilități: tuturor 
sectoarelor de activitate, la 
sporirea eficienței economice 
și. pe această bază, la crește
rea venitului național — sin
gura cale de a asigura mijloa
cele necesare atît pentru în
făptuirea programelor de dez
voltare economico-socială a 
patriei, cît și de ridicare a ni
velului de trai material și 
spiritual al poporului.

în această privință, consi
der că toate unitățile, centra
lele și ministerele. în general 
toate sectoarele economico-so- 
ciale ale societății noastre tre
buie să acționeze cu mai mul
tă hotărire pentru realizarea 
programelor stabilite anul 
trecut privind organizarea, 
normarea și modernizarea teh
nologică și a întregii activi
tăți. precum și normarea eco- 
nomico-financiară.

Sînt cunoscute programele, 
inclusiv în ce privește reduce
rea sau renunțarea fermă la 
credite și realizarea autofi
nanțării. a mijloacelor circu
lante, în cea mai mare parte 
pe bază de mijloace proprii. 
Autofinanțarea, autogestiunea 
înseamnă ca. realmente, fie
care unitate economico-socială 
să-și asigure din 
proprie mijloacele 
pentru finanțarea 
tivități si 
te cît mai pt 
sibil. deloc.
nem că avem deja un anumit 
număr de unități care nu au 
mâi apelat la credite. Aș men
ționa faptul că. atunci -ind 
am acționat mai ferm, am a- 
sigurat. numai in cițiva ani, 
ca toate comunele și orașele 
să se autofinanțeze. iar unele 
chiar să verse o anumită par
te din beneficii la fondul 
dezvoltare generală.

Am mai atras atenția, 
cîteva ori. că mulți au înțeles 
autoconducerea și autogestiu
nea in sensul de a consuma 
cit mai mult, de a nu mai da 
socoteală și de a nu se inte
resa de creșterea rentabilită
ții. de valorificarea maximă a 
mijloacelor încredințate. Or. 
fiecare colectiv gestionează o 
parte a bogăției naționale. 
Consiliul oamenilor muncii, 
ca reprezentant al proprieta
rilor și producătorilor dintr-o 
unitate, poartă răspunderea 
zilnică, ceas de ceas, pentru 
buna gestiune și dezvoltare a 

■ proprietății, nu pentru consu
mul ei !

în acest sens trebuie să în
tărim și să aplicăm mult mai 
ferm principiul autogestiunii, 
autofinanțării. autoconduce- 
rii, pornind de la răspunderea 
pe care o au producătorii și 
proprietarii unei părți a avu
ției naționale — fie de stat, 
fie cooperatistă — pentru dez
voltarea continuă a acestei 
proprietăți, care constituie 
baza societății noastre. Fără 
dezvoltarea continuă a pro
prietății socialiste, de stat și 
cooperatiste, nu se poate asi
gura dezvoltarea patriei, nu 
se poate asigura victoria so
cialismului și comunismului ! 
Numai dezvoltînd proprieta
tea socialistă sub toate forme
le, inclusiv dezvoltînd știința 
și cultura — factori hotăritori 
ai producției — asigurăm 
mersul ferm înainte, înfăptui
rea Programului de făurire a

econo
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să apeleze la credi-
ăn și. dacă e po- 
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ne și a altor nx?- 
nopoluri, pe spatele țârilor in 
curs de dezvoltare. De aceea, 
creditele — așa cum s-a de
monstrat — nu constituie un 
mijloc, un ajutor pentru dez
voltarea economiei națio— 
nale. Dimpotrivă, ele au deve
nit o povară. Dar. repet, este 
necesar ca în cel mai scut* 
timp să realizăm condițiile 
pentru a lichida corn 
dite'e. Aceasta însea 

exportul.
să mă 

» prevederi 
tru că sînt 
As mai 
necesitatea 
mai bune

mai re
ale pla- 
bine ca- 
subliniacata pe ca- 

sie jâr.. in 
necesar sâ 

râs— 
dezrol tarea 
in curs de 

le cap.talîs- 
punem un

accent ma; mare pe realizarea 
de acorduri de lungă durată, 
care să dea stabilitate, și pen
tru unii și pentru alții, și sâ 
asigure desfășurarea cores
punzătoare a activității de 
colaborare internațională. Noi 
considerăm relațiile econo
mice internaționale, coopera
rea în producție sub diferite 
forme ca pe un factor impor
tant atît pentru dezvoltarea 
fiecare: țâri, dar și pentru 
politică generală de colabora
re. de pace ia întreaga lume. 
(Aplauze puternice, prelungi
te).

în acest cadru, o atenție 
deosebită trebuie să acordăm 
exportului. Nu putem fi _
tisfâcuți de felul în care s-au 
realizat, in prima parte a a- 
cestui an. producția și expor
tul în general, dar mai cu 
seamă pe devize convertibile. 
De aceea, conform măsurilor 
stabilite pe care le-ați văzut, 
trebuie să trecem imediat, cu 
toată hotărîrea. la realizarea 
in cele mai bune condiții a 
producției de export, a expor
tului. să asigurăm toate con
dițiile ca producția de export 
să corespundă contractelor, 
cerințelor partenerilor noștri. 
Totodată, și noi trebuie sâ 
acordam toată atenția ca pro
dusele pe care le primim din 
străinătate să corespundă con
tractelor. nivelului 
cerințelor pe care le 
Ia importuri. Deci, să 
rim și la export, și la 
realizarea în cele mai 
condiții a nivelului _____ ,
calitativ al' tuturor produse
lor. Insist însă, pentru export, 
pentru că, în general, nu am 
văzut, pînă acum, nici o uni
tate și nici un sector să vină 
și să propună să-și reducă 
importul. Dimpotrivă într-o 
formă sau alta, fiecare caută 
să justifice și să apeleze cit 
mai mult la import Am insis
tat asupra calității la import, 
pentru că uneori se primește 
once și avem și acum utilaje 
în stoc de ani de zile, chiar 
unele materii prime care nu 
răspund calității. Sînt utilaje 
importate și din țări socia
liste, și din țări capitaliste, 
inclusiv din țările capitaliste 
dezvoltate, care au fost plăti
te. dar nu pot fi folosite. De 
aceea insist asupra calității 
Ia import și asupra realizării 
producției de export. Desigur, 
avem obligația să asigurăm 
contracte pe termen lung și 
la importuri, așa cum este 
stabilit, să ne asigurăm apro
vizionarea tehnico-materială, 
dar să acordăm o atenție per
manentă realizării exportului, 
a produselor pentru export. 
Contractele pe care le avem 
acum asigură, în bune condi
ții, planul pe următoarele 
luni la export, și pe țări so
cialiste. și pe devize converti
bile. Este necesar să nu se 
mai facă tot felul de teorii și 
să se vină cu tot felul de jus
tificări — ci, în toate sectoa
rele, să se ia măsuri hotărî te, 
așa cum am discutat în Comi
tetul Politic Executiv. în 
roul Consiliului Suprem 
Dezvoltării Economice și 
ciale — pentru realizarea 
cele mai bune condiții a pla
nului de export. Să facem ast
fel încît, în acest an, să asi
gurăm realizarea 
lor exoortului. aceasta 
necesitate pentru a 
importurile necesare.
a asigura satisfacerea 
tâtilor economiei, a 
tătilor sociale, inclusiv plata 
unei părți din datoriile pe care 
le avem în străinătate, care, 
între altele: s-au făcut cu 
multă ușurință atunci cînd 
unii tovarăși credeau că pot 
să consume oricit, pot să ia 
fără limite credite și impor
turi și să nu-și pună întreba
rea că ele trebuie plătite. Am 
mai discutat aceste probleme.
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noscute. 
numai 
tuirii în
diții a prevederilor privind 
sistemul de retribuție in a- 
cord global. de apucare fer
mă a programelor stabilite 
privind cointeresarea mate
rială a proprietarilor și pro
ducătorilor. pe baza rezulta
telor muncii.

Avem un sistem de retri
buție bine pus la punct; avem 
principii clare și un raport 
bun între veniturile mari și 
veniturile mici, și posibilita
tea ca, pe baza muncii, să se 
poată realiza venituri mai 
mari, dar numai pe baza re
zultatelor muncii. Noi vom 
acționa cu toată hotărîrea îm
potriva oricăror forme de a 
realiza venituri fără muncă, 
și. cu atît mai mult, nu vom 
admite în nici un fel realiza
rea de venituri pe seama ex
ploatării muncii altora. Deci, 
prin munca proprie se pot 
realiza venituri mai mari de- 
cit cele stabilite pentru dife
rite activități — și avem 
multe sectoare, mulți oameni 
ai muncii 
semenea 
buie să 
mai sînt 
încearcă 
mod nejust prevederile legi
lor și să se creeze posibili
tăți de a avea unele venituri 
care nu sînt neapărat rezul
tate ale muncii depuse. A- 
trag atenția că avem răspun
derea în fața poporului să a- 
plicăm în mod corespunzător 
legile și principiile în toate 
domeniile, inclusiv în ce pri
vește retribuția. Legile pre
văd posibilitatea să se cîștige 
mai mult prin muncă, nu prin 
tot felul de forme care se mai 
pot găsi pentru a realiza ve
nituri fără muncă. Trebuie să 
înțelegem că în toate sectoa
rele este necesar să facem to
tul ca retribuția, principiile 
echității socialiste să se aplice 
neabătut !

Sintem o societate a muncii 
și trebuie să avem perma
nent în vedere că baza dez
voltării societății noastre o 
reprezintă activitatea pro
ductivă. munca complexă în 
mate domeniile. Cînd vorbim 
de muncă avem în vedere și 
munca materială umană și 
munca intelectuală, cu atît 
mai mult cu cît știința devine 
astăzi un factor hotărîtor al 
producției, fără de care nu 
se poate concepe progresul.

Deci, vorbind de muncă în 
complexitatea ei. trebuie să 
anlicăm ferm principiile so
cialiste de cointeresare mate
rială in raport cu munca, cu 
calitatea muncii, pornind de 
ia faptul că numai așa vom 
asigura ca într-adevăr socie
tatea noastră socialistă să în
făptuiască neabătut principii
le socialismului științific în 
t >ate domeniile de activitate. 
(Aplauze puternice, îndelun
gate).

care realizează a- 
venituri. însă tre- 
spunem deschis că 
unele locuri unde se 
să se interpreteze în

Stimați tovarăși.

democratice de con- 
am realizat un cadru 
de la unitățile econo- 
sociale, pînă la orgat- 
centrale." însăși ple-

înfăptuirea tuturor progra
melor. a planului pe acest an 
și a planului ne anul viitor 
impune perfecționarea în con
tinuare a planificării și con
ducerii întregii activități eco- 
nomico-sociale.

Noi am dezvoltat puternic 
formele 
ducere, 
larg — 
mice și 
nismele
nara noastră comună, a Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii și a Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economi
ce și Sociale, constituie expre
sia democrației muncitorești- 
revoluționare, a participării 
tuturor categoriilor sociale, a 
oamenilor muncii, a întregului 
popor la conducerea tuturor 
sectoarelor, la elaborarea și 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a patriei noastre.

Acum hotărîtor este să asi
gurăm buna funcționare a tu-

turor acestor organisme demo
cratice. să facem ca toate con
siliile. de jos pînă sus. inclu
siv consiliile naționale, Con
siliul Sunrem al Dezvoltării — 
să-și îndeplinească în cele 
mai bune condiții rolul pe 
care îl au în sectoarele lor de 
activitate. Să facem astfel în
cît adunările generale ale oa
menilor muncii, ale proprie
tarilor și producătorilor să 
dezbată și să-și asume deplina 
răsnundere in desfășurarea ac
tivității în întreprinderile 
unde lucrează. în buna gestio
nare a proprietății care le-a 
fost încredințată spre admi
nistrare si dezvoltare.

în același timp, trebuie ca. 
in raport cu experiența, cu 
practica, cu condițiile noii e- 
tape in care ne aflăm, să per
fecționăm continuu formele de 
conducere si de Dlanificare 
ale întregii activități. Am tre
cut ferm la aplicarea în viață 
a prevederilor legii privind 
întocmirea olanului pe cen
trale. ca unități de bază și 
trebuie ca. în mod co-espun- 
zător. consiliile de conducere 
ale centralelftr să-și îndepli
nească în cele mai bune con
diții rolul pe care îl au. de 
întocmire a planurilor pe uni
tăți. De fapt, unitatea trebuie 
considerată ca veriga de bază 
a activității economico-socia- 
le. Acolo se hotărăște, pînă la 
urmă, realizarea sau nereali- 
zarea planului. Considerăm 
insă centrala ca unitate eco
nomică ce funcționează pe 
principiul autoconducerii și 
autogestiunii și. deci, ea tre
buie să-și îndeplinească în 
cele mai bune condiții rolul 
său, atît în întocmirea planu
lui. cît si în asigurarea înde
plinirii lui, în realizarea ex
portului, a contractelor la ex
port. Dacă pentru producția'în 
țară trebuie să se pornească 
de la necesitatea realizării a- 
celor producții de care socie
tatea are nevoie — și contrac
tele trebuie să țină seama de 
aceasta — în ce privește ex
portul, pornind de la canaci- 
tățile de producție ale unității, 
trebuie să se contracteze acele 
produse care asigură valorifi
carea cea mai bună a materii
lor prime și a muncii, în ra-. 
port cu capacitățile și posibi
litățile de realizare a unități
lor din centrală. Dar centrala 
nu trebuie să aștepte ca cine
va să-i asigure contractele. 
Desigur, avem întreprinderi de 
comerț exterior — și trebuie 
să lucreze strîns cu ele. Avem 
Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, el poartă în
treaga răspundere pentru ac
tivitatea de comerț exterior — 
dar fiecare centrală trebuie 
să înțeleagă că are răspun
derea să-și asigure contractele 
necesare, nu numai la intern, 
ci și la extern, pentru desfă
șurarea în bune condiții a ac
tivității.

Am stabilit, ca, în perfecțio
narea activității de planifica
re și conducere a economiei, 
să crească rolul Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale, dar, mai cu 
seamă, al Biroului său Execu
tiv în întocmirea planului și 
in urmărirea realizării lui. în 
Biroul Executiv al Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale sînt reprezen
tate toate sectoarele de acti
vitate — consiliile de condu
cere ale sectoarelor economi
ce, dar și sociale. Deci, el re
prezintă organismul cel mai 
corespunzător care să elabo
reze și programele de perspec
tivă — ținînd seama de nece
sitățile dezvoltării generale a 
țârii — dar și planurile cinci
nale și planurile anuale. De 
aici, și îmbunătățirile pe care 
le-am adus în Consiliul Su
prem al Dezvoltării Economice 
si Sociale, dar mai cu seamă 
în organizarea activității sale. 
Am stabilit ca, de fapt, co
mandamentul suprem al eco
nomiei naționale — ca să spun 
așa — să fie Biroul Consiliu
lui Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, urmînd 
ca Comitetul de Stat al Pla
nificării să îndeplinească 
funcția de stat major, în med 
concret de secretariat al Bi
roului Consiliului .Suprem al 
Dezvoltării. care ' să execute 
lucrările, să urmărească, dar 
Și. să raporteze și să prezinte 
Riroului toate materialele. 
Biroul Consiliului SuDrem al 
Dezvoltării este acela care 

. hotărăște planul, măsurile ne
cesare. inclusiv în ce privește 
problemele aprovizionării teh- 
n'co-materiale, întreaga acti
vitate.

Am discutat pe larg că tre
buie să crească rolul Consi
liului de Miniștri, al consilii
lor de ramură, al Biroului 
Fxecutiv al Consiliului .de Mi
niștri în urmărirea si realiza
rea în bune condițîuni a pla- 
nu'ni. inclusiv în înfăptuirea 
măsurile*' de bună aprovizio
nare tehnico-materială și a 
programului de export. De 
altfel, aceasta este în con
cordanță cu prevederile Con
stituției, care subliniază în 
mod expres răspunderea și ro
lul Consiliului de Miniștri în 
această direcție. Nu întot
deauna, însă, lucrurile s-au 
desfășurat în mod corespun
zător.

Realizarea măsurilor de

perfecționare generală a con
ducerii și planificării, de 
dezvoltare — mai bine zis —. 
de bună funcționare a orga
nismelor democrației noastre 
muncitorești, socialiste, im
pun ca o necesitate întărirea 
controlului in toate sectoare
le de activitate! Fără un con
trol ferm, eficace, în toate 
sectoarele, nu se poate asigu- 
ra,desfășurarea în bune con- 
dițiuni a activității. Mă refer 
la controlul general al oame
nilor muncii în calitatea lor 
de proprietari și producători, 
la organismele de control pe 
care le avem, la controlul fi- 
nanciar-bancar. care are un 
rol deosebit in sistemul eco
nomiei noastre socialiste. Am 
mai discutat aceste probleme; 
atrag numai atenția că este 
necesar sâ luăm măsuri 
hotârîte pentru perfecțio
narea activității tuturor orga
nismelor de control pe care 
le avem, inclusiv a contro
lului de calitate, pentru a a- 
sigura buna desfășurare a ac
tivității și realizarea în cele 
mai bune condițiuni a planu
lui în toate domeniile.

Este necesar să crească răs
punderea tuturor organisme
lor democrației noastre socia
liste. a tuturor cadrelor de 
partid și de stat în îndepli
nirea răspunderilor care li 
s-au încredințat, să fie întă
rite disciplina și ordinea în 
toate sectoarele de activitate.

Pornind de la rolul condu
cător al partidului în întrea
ga viață economico-socială, 
este necesară o îmbunătățire 
continuă a activității organi
zațiilor și organelor noastre 
de partid. Trebuie să se în
țeleagă bine — ceea ce am 
menționat nu o dată — că 
activitatea de partid se a- 
preciază nu după ședințe și 
declarații, ci după felul cum 
membrii de partid, organizați
ile. organele de partid își în
deplinesc răspunderile în în
făptuirea planurilor de dez
voltare economico-socială, de 
dezvoltare generală â patriei, 
după felul în care întăresc 
continuu legătura cu masele 
populare, cu poporul, asigură 
unirea tuturor forțelor, a în
tregii națiuni într-o direcție 
unică — a înfăptuirii planu
rilor de dezvoltare, de ridica
re a patriei noastre pe noi 
culmi de progres și civiliza
ție !

în acest cadru, atrag aten
ția asupra necesității îmbună
tățirii activității politico-edu
cative, de ridicare a nivelului 
de conștiință revoluționară, 
socialistă în toate domeniile 
de activitate. Trebuie să în
țelegem că problemele care 
se pun în dezvoltarea patriei 
noastre cer un mod revoluțio
nar de gîndire și acțiune, un 
spirit revoluționar de muncă 
practică, cer să se acționeze 
cu fermitate și hotărire pen
tru lichidarea lipsurilor și 
greșelilor, pentru înlăturarea 
a tot ce este vechi și nu mai 
corespunde și pentru promo
varea cu îndrăzneală a nou
lui în toate domeniile de ac
tivitate !. Trebuie să facem 
astfel încît partidul nostru — 
ca forță politică conducătoa
re — să-și îndeplinească mi
siunea de dinamizator, de 
centru vital al întregii activi
tăți a națiunii noastre socia
liste, asigurînd în acest fel 
înaintarea fermă a patriei 
spre culmile înalte ale socia
lismului și comunismului ! 
(Aplauze puternice, prelungi
te).

în activitatea politico-edu- 
cativă, de formare a conștiin
ței revoluționare socialiste 
trebuie să nu uităm nici un 
moment necesitatea perfecțio
nării profesionale, tehnice, a 
ridicării cunoștințelor tuturor 
oamenilor muncii din toate 
domeniile, ca o condiție esen
țială a înfăptuirii în cele mai 
bune condiții a tuturor pro
gramelor. Rolul hotărîtor în 
tot ceea ce am discutat și în 
aceste zile, în realizarea pro
gramelor de dezvoltare a pa
triei noastre îl au oamenii, îl 
are poporul — și numai în 
măsura în care asigurăm ridi
carea continuă a cunoștințelor 
profesionale, tehnice, științifi
ce, culturale, a conștiinței ge
nerale vom asigura o activita
te fermă, hotărîtă, conștientă 
în realizarea programelor de 
dezvoltare a patriei noastre. 
Să facem astfel încît, în ur
mătoarea perioadă a acestui 
an și anul viitor, să obținem 
și în acest domeniu o îmbu
nătățire simțitoare a întregii 
noastre activități 1

Dragi tovarăși,

Nu aș dori să mă refer la 
problemele internaționale. 
Sînt cunoscute pozițiile, acti
vitatea internațională a parti
dului și statului nostru. Viața 
a demonstrat pe deplin juste
țea liniei generale a activității 
noastre de dezvoltare a rela
țiilor cu toate țările socialiste, 
cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socia
lă. Totodată, ea a demonstrat 
cu putere justețea principi
ilor de relații între state ba
zate pe deplina egalitate în 
drepturi, pe respectul inde
pendenței și suveranității na
ționale, pe neamestecul în 
treburile interne, avantajul 
reciproc, pe renunțarea cu de-

săvîrșire la forță și la ame
nințarea cu forța.

Viața, evenimentele mon
diale au demonstrat, de ase
menea, justețea activității 
noastre internaționale pentru 
dezarmare, pentru pace, pen
tru eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa, pentru eliminarea pînă 
în anul 2000 a tuturor arme
lor nucleare, pentru dezarma
rea convențională. Trebuie să 
menționez, în acest sens, jus
tețea măsurilor pe care le-am 
adoptat acum un an, în cadrul 
referendumului național, de 
reducere cu 5 la sută a cheltu
ielilor militare și armamente
lor. Aceasta exercită o in
fluență puternică asupra 
intensificării luptei pentru 
dezarmare, pentru pace, 
pentru o lume fără răz
boaie, a colaborării paș
nice între toate națiunile 
lumii. (Aplauze puternice; se 
scandează „Ceaușescu — 
pace !“).

în conformitate cu linia ge
nerală a politicii noastre in
ternaționale, vom acționa și 
în continuare pentru a ne a- 
duce contribuția activă la so
luționarea tuturor probleme
lor internaționale, inclusiv a 
problemelor economice, ale 
lichidării subdezvoltării și 
instaurării noii ordini econo
mice internaționale.

Vom întări colaborarea cu 
toate țările socialiste, cu toa
te statele lumii, fără deose
bire de orînduire socială, cu 
partidele comuniste și mun
citorești, cu alte partide de
mocratice și progresiste, cu 
partidele socialiste, social-de- 
mocrate, cu toate forțele 
realiste care se pronunță pen
tru pace și colaborare inter
națională. Avem ferma con
vingere că, acționînd în de
plină unitate, forțele realiste, 
antiimperialiste, popoarele de 
pretutindeni pot să oprească 
cursa înarmărilor, să de
termine trecerea la dezarma
re nucleară și convențională, 
să asigure triumful păcii, pe 
planeta noastră !

Putem să . asigurăm pe 
prietenii noștri, toate po
poarele lumii, că vor avea în
totdeauna în România, în po
porul român, un sprijin activ, 
un aliat ferm — ca să mă ex
prim așa — în lupta pentru 
o lume a egalității între toa
te națiunile, a păcii interna
ționale. (Aplauze puterni
ce ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

Stimați tovarăși,

Plenara comună a Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii și a Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economi
ce și Sociale a adoptat, în 
unanimitate, toate documen
tele înscrise pe ordinea de zi 
și care au fost dezbătute. 
Acum este necesar să ne în
toarcem toți la locurile de 
muncă și să trecem de la vor
be, de la declarații, la activi
tatea practică. Oricît de fru
moase ar fi discuțiile, decla
rațiile, hotăririle, ele capătă 
valoare numai în măsura în 
care sînt realizate în viață. 
Hotărîtor acum este, tovarăși, 
să trecem la activitatea prac
tică ! De aceea, am și hotărît 
să scurtăm puțin discuțiile 
noastre, am vrut să subli
niem, prin aceasta, că trebuie 
să discutăm 
facem mai 
puternice ;
„Ceaușescu 
„Ceaușescu ț. _______ _

în toamna acestui an va 
avea loc Conferința Naționa
lă. La sfîrșitul anului vom 
aniversa 40 de ani de la pro
clamarea Republicii în patria 
noastră. Trebuie să acționăm 
în așa fel încît toate unitățile, 
toate sectoarele să se prezinte 
la Conferința Națională și la 
a 40-a aniversare a Republicii 
cu realizarea planurilor și 
chiar cu depășirea lor într-o 
serie de domenii de activitate.

Dispunem de tot ce este ne
cesar în această privință — și 
aș dori să exprim convingerea 
că toți oamenii muncii, toate 
consiliile de conducere. Con
siliul Național al Oamenilor 
Muncii și Consiliul Suprem 
al Dezvoltării Economice și 
Sociale se vor angaja cu toată 
hotărîrea în realizarea acestor 
obiective.

Cu această convingere vă 
doresc tuturor și urez tuturor 
oamenilor muncii succese în 
realizarea în cele mai bune 
condiții a planului pe acest an 
și a întregului cincinal, multă 
sănătate și fericire !

Spor la muncă, 
(Aplauze 
nice: se 
lung „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și m în dr i a !“, 
„Ceaușescu — pace !“. într-o 
atmosferă de puternică însu
flețire și de strînsă unitate, 
toți cei prezenți în sală ova
ționează și aclamă îndelung 
pentru Partidul Comunist Ro
mân — forța politică condu
cătoare a întregii națiuni — 
pentru secretarul general al 
partidului, președintele Re
publicii Socialiste Româ
nia, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU!).

i mai puțin și să 
mult ! (Aplauze 
se scandează
— P.C.R. !“, 

și poporul !“).
i an

tovarăși !
și urale puter- 
scandează înde-
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REZULTATE IN ÎNTRECEREA 
SOCIALISTĂ

Continuăm să publicăm rezultatele obținute in întrecere* so
cialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din Între
prinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, 
circulația mărfurilor, Precum și din domeniul prestărilor de ser
vicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute in cele cinci luni tare au 
trecut din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indi
catorilor prevăzuți in criteriile de organizare-a întrecerii socialiste, 
ia 31 mai pe primele locuri se situează :

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE PE 

BAZA DE HIDROCARBURI

Locul î : întreprinderea elee- 
trocenfralO Galați, cu 568.1 
puncte.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Arad, cu 521.5 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
electrocentrale Timișoara, cu 
373.8 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE 
EXTRACȚIE ȘI PREPARARE 

A MINEREURILOR

Locul I: Mina Fundu Moldo
vei, județul Suceava, cu 1067,4 
puncte.

Locul It : Cariera minieră 
Vețel, județul Hunedoara, cu 
1 011,3 puncte.

Locul III : Mina Turț, jude
țul Satu Mare, cu 969,6 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 
ȘI UTILAJE ELECTRICE 

MOTOARE ȘI MATERIALE 
ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea de 
t-t-iriere G5’e«ti. județul Dîm
bovița. eu 728.8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
motoare electrice Pitești, cu 
55’.5 trunchi.

Locul III : întreprinderea 
„Electrotin^ș” Timișoara, cu 
119,5 puncte.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

— ALTE MINISTERE

Locul I: întreprinderea de 
reparații utilaj minier Tlrgu 
Jiu — Ministerul Minelor, Pe
trolului și Geologiei — cu 796 
puncte.

Locul II: întreprinderea me* 
canică de reparații auto și uti- 
lnie de transport Baia Mare — 
Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor — eu 753.5 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
utilaje grele pentru construcții 
București — Ministerul Agri
culturii — cu 751,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA PRELUCRĂRII 
LEMNULUI

Locul I : întreprinderea de 
produse lemn mobilă Bucu
rești. cu 528,3 puncte.

Locul ÎI: întreprinderea de 
mobilă, tapițerie, produse de 
tapițerie Mizil. județul Prahova, 
cu 202,2 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA
— LÎNA

LOeul I: întreprinderea de 
Stofe „Dorobanțul” Ploiești, cu 
998,2 puncte.

Locul II: întreprinderea „Li
bertatea” Sibiu, cu 680,1 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Postăvărla Română” Bucu
rești, cu 480,7 puncte.

ÎN DOMENIUL 
INDUSTRIALIZĂRII 

LAPTELUI

Locul I: întreprinderea de 
Industrializare a laptelui Ialo
mița, eu 628,3 puncte.

Locui II; întreprinderea de 
industrializare a laptelui Te
leorman, cu 356,4 puncte.

ÎNTREPRINDERI AGRICOLE 
DE STAT CU PROFIL 

ZOOTEHNIC

Locul I: întreprinderea agri
colă de stat Alexandria, cu 
791,1 puncte.

Locul II: întreprinderea a- 
gricolă de stat Liebling. ju
dețul Tintiiș, cu 092.8 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 

SPECIALIZAT PENTRU 
agricultura

Locul I: întreprinderea de 
transport specializat pentru 
agricultură Buzău, cu 845,6 
puncte.

LOeul II : întreprinderea de 
transport specializat pentru a- 
gricultură Brăila, cu 837.1 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transport specializat pentru a- 
griculturâ Bihor, cu 672,4 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — DEPOURI DE
CALE FERATA

Locul I : Depoul de cale fe
rată Sibiu, cu 189.6 puncte.

Locul II: Depoul de cale fe
rată Craiova, cu 177,5 puncte.

Locul III : Depoul de cale 
ferată Timișoara. cu 150.1 
puncte.

• ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

AUTO

Locul I: întreprinderea de 
transporturi auto Mureș. cu 
462,4 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
transporturi auto Gorj, cu 440.5 
puncte.

Locul III: întreprinderea de 
transporturi auto Caraș-Seve- 
rin, cu 401,8 puncte.

ÎN DOMENIUL POȘTELOR 
și telecomunicațiilor

Locul I : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Giurgiu, cu 425.7 punete.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Vaslui, cu 382.6 punete.

Locul III : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Neamț, cu 380,4 puncte.

ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
textile. Încălțăminte Galați, eu 
244,6 puncte. «

Locul II : întreprinderea co
mercială eu ridicata pentru 
mărfuri alimentare Tlrgoviște. 
cu 240.1 punete.

Locul III : întreprinderea 
comercială cu ridicata pentru 
mărfuri metalochimiee Timi
șoara, cu 229,4 punete.

ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : întreprinderea bal
neoclimaterică Sovata, județul 
Mureș, eu 282 punete.

Locul II : Centrala de turism 
O.N.T. „Litoral”, cu 250 4 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
hotel „Intercontinental” Bucu
rești, cu 207 puncte.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE

Locul I : întreprinderea ju
dețeană dP gospodărie comu
nală și locativă Vaslui, eu 1 231,9 
puncte.

Locul TI : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comuna
lă și locativă Botoșani, cu 
1 216,1 puncte.

LOCUI III : întreprinderea 
județeană de gospodărie co
munală și locativă Vtancea, cu 
1 073,2 puncte.

ÎN SECTORUL DE 
CONSTRUCȚII MONTAJ AL 

CONSILIILOR POPULARE

Locul I : întreprinderea an
trepriză de construcții montaj 
Vilcea, cu 842,6 puncte.

Locul II : Trustul antrepriză 
generală de construcții montaj 
Argeș, cu 650,5 puncte.

Locul III : Trustul antrepriză 
generală de construcții montaj 
Mureș, cu 409,8 puncte.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Locul I: Uniunea * județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Constanță, eu 682 puncte.

Locul II: Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Sălaj, cu 626,4 puncte.

Locul III : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Suceava, cu 597,4 puncte.

Uteciștii din Sectorul 4 al Ca
pitalei s-au clasat, la sfirșitul 
anului precedent, pe locul I în 
cadrul Întrecerii ..Tineretul — 
puternică forță socială in înfăp
tuirea Programului partidului”, 
Întrecere care constituie. așa 
cum se știe, o importantă pir- 
ghie de mobilizare la realiza
rea obiectivelor și sarcinilor 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea al P.C R.. la transpunerea 
in viață a Programului partidu
lui.

Din dialogul purtat cu pri
mul secretar al Comitetului 
U.T.C. al Sectorului 4. Dan 
Dinut Bade*, rezultă că aten
ția întregului comitet, a orga
nelor și organizațiilor U.T.C. 
subordonate a fost îndreptată, 
de-a lungul Întregului an pre
cedent (cum. de altfel, este în
dreptată și acum' spre antre
narea. in primul rind, a tuturor 
tinerilor la îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan, ur- 
mărîndu-se realizarea la para
metri calitativi a produselor- în 
acest sens, au fost organizate 
ample acțiuni de muncă in 
sprijinul producției, avlnd drept 
scop formarea, la tineri, a unei 
înalte conștiințe economice, 
creșterea respectului față de 
muncă, față de întreprinderea 
In rare lucrează, față de colec
tivele muncitorești din care fac 
parte.

Rezultate foarte bune au ob
ținut, in această direcție, orga
nizațiile U.T.C. de Ia întreprin
derea de Mașini Grele Bucu
rești. întreprinderea Mecanică 
de Utilaj Chimic, „Danubiana”, 
„VISCOFIL”. întreprinderea de 
Motoare Diesel. -Steaua Roșie”. 
Combinatul de Articole Tehnice 
de Cauciuc Jilava, întreprinde
rea de Prefabricate „Progresul” 
Si altele. în toate aceste între
prinderi. decadele și săptămini- 
le record In producție și cali
tate. liniile tineretului, brigăzi
le model ale tineretului ti-au 
confirmat pe deplin eficienta. 
Ponderea ridicată a unor ase
menea acțiuni in majoritatea 
organizațiilor U.T.C de pe raza 
sectorului a făcut posibilă rea
lizarea lucrărilor in producție 
in procent de 168.64 la rută, ia?

ȘTIINȚĂ • TEHNICĂ • PRODUCȚIE

Faptele prezente — 
certitudinea 

împlinirilor viitoare
Nu credem să greșim orea 

mult aflrmlnd câ ÎNTREPRIN
DEREA ..1 MAI- DIN PLO
IEȘTI este rea mai mare uni
tate producătoare de utilaj pe
trolier din țară. Nu-i mai puțin 
adevărat că tn domeniul compe
titivității industriale lucrurile 
se pun altcumva detit In r’.asu- 
mentele și Întrecerile sportive, 
unde inspirația și forma de mo
ment pot decide o victorie. 
„Ceea ce trebuie să știm de la 
bun început, ne spunea.Florian 
Radu (secretar U.T.C. pe între
prindere) este că „1 Mai” asi
gură echipamentele tehnologice 
necesare tuturor schelelor pe
troliere din țară, in plus aici 
producindu-se faimoasele exca
vatoare gigant și mașini de 
hăldat de la Motru, Rovinari 
etc., diverse instalații miniere 
de forat galerii orizontale, cu 
o deschidere de 3,5 m pi n$ la 
5.5 m. Gama produselor reali
zate la ,4 Mai” din Ploiești 
este extrem de diversă și de 
dinamică, incit simpla ei tre
cere in revistă s-ar transforma 
intr-o listă enormă și, fatalmen
te, incompletă. Aici, de pildă, 
se fabrică 190 tlpodimensiuni și 
12 variante constructive sape de 
foraj, instalații foraj marin, 
strunguri. La „1 Mai” producția 
nu stă pe loc niciodată. De alt
fel, pină in 1990 se preconizea
ză modernizarea și reorganiza
rea întregii ihtreprinderi. pe 
baza unui program temeinic, 
gindit in 7 etape succesive, a 
uftel analize serioase, științi
fice. Astfel, se preconizează ex
tinderea secției de sape, auto
matizarea prelucrărilor prin aș- 
chlere, îmbunătățirea tehnolo
gică a prelucrărilor la cald și. 
nu in ultimul rind, optimizarea 
programului de prelucrare. a 
organizării mai bune a produc
ției etc.” Nu e un simplu dezi
derat această modernizare, cit, 
mai ales, o necesitate impusă 
de niște realități concrete și 
neconcesive ale producției. Deși 
tradiționale țl beneficiind de o 
mare experiență, domeniile m.- 

a planului la muncă patriotică 
finanțată in procent de 143.25 la 
sută. Cu rezultate ca acestea, 
poți ieși, intr-adevăr. în față...

Fără a uita insă, ține să pre
cizeze Dan Dănuț Badea, că in 
spatele rezultatelor, al acțiuni
lor izbutite stau oameni, stau 
nume de tineri cate le-au dat 
viată si a căror listă ar fi. 
practic, imposibil de transcris 
în întregime. Citiva campioni ai 
inițiativei, ai entuziasmului ti
neresc. ai romantismului revo
luționar care animă fapte, re
ținem totuși. E vorba de se
cretari U.T.C. „tot unul și unul”, 
pe cit de inimoși, pe atit de 

CĂI SIGURE 
DE ACȚIUNE

operativi, de buni organizatori, 
ca Dorel Burlacu. de la I.M.G.B- 
Vasile Gavrilă. de la I.M.U.C-. 
Nicolae Vasilici. de La danu
biana”. Matei Marina, de la 
„VISCOFIL”. Constantin Dmrt. 
de la C.A.T.C. Jilava. Marias 
Fareas. de la S'eaua Botie”. 
Vasil e Maierean. de la -Pro- 
gresul” si alții.

Prin gama variată de aețrur.i 
ne care le-au initiat și le ini
țiază. toti acești tineri cu res
ponsabilități au urmărit si ur
măresc realirsrea unei Halta 
eficiente a activității econorrz-e. 
prin încadrarea In normele de 
consum, prin valorificarea su
perioară a materiilor prime, 
precum si Prin recuperarea 
unor importante cantități de 
materiale refolosibîle. Astfel, 
rjb genericul „Recuperare, re- 
eonditionare, refolosire”. comi
tetul U.T.C al Sectorului 4 a 
mobilizat organizațiile de tine
ret la desfășurarea unor acțiuni 
permanente, in cadru! cărora 
au fost recuperate și reda’e 
drcuirulti: economic oes’.e 3 3M 

neri tulul șt respectiv al extrac
ției petroliere sint intr-o conti
nua iau tare de aoluțti poc, com
petitive, -Toafe acestea re spu- 

ng. Muf.rei Dum:urizhes- 
■resedtivele ««tisiei pro-

nea 
eu 
fetiona! știi-țitis*» presupun c 
mare tnrestiție de pndire reb
ate* originală si e stimulare 
adecvată a creativității. Com
petiția cu timpul. eu noi înșine 
se decide aram Vremea cuvin
telor mari ți lipsite de acope
rire a trecut. Ceea te ne poate 
gredita astăzi sint faptele, des
prinderea de rutină, de anto
ni ui turnire ți comoditate. Să nu 
uităm că. in pofida vechimii, 
«intern o întreprindere tinără. 
40 la sută din personalul nos
tru îl rețsretir.*ă tinerii de vir- 
stă utecistă — oameni bine pre
gătiți profesional, energici șl 
dornici de afirmare. Sarcinile 
ce le «tau In față nu sint defel 
ușoare, dar la .4 Mai” rine se 
consideră tinăr trebuie să res
pecte „decalogul” programului 
de activități creative : 1- creș
terea ponderii produselor noi și 
reprolegtate 2 realizarea de 
tehnologii no: 3. organizarea ști
ințifică a producției Și a mun
cii 4. realizarea producției fi
zice in condiții de consum cit 
mai redus de materii prime și 
materiale 5. asimilarea de piese 
de schimb la mașinile din im
port 6. creșterea calității și teh
nicității produselor 7. realizarea 
de tehnologii noi pentru recon- 
diționarea și refolosirea piese
lor de schimb pentru mașinile- 
unelte. 8. creșterea bazei ener
getice etc. în aoest context re
zultatele nu au* intirziat să a- 
parâ. Din planul tematic al în
treprinderii, tinerii au rezolvat 
intr-un singur an 24 de teme, 
cu o eficiență de 3 500 000 Iei. 
Mai activi s-au dovedit tinerii de 
la secțiile de prelucrare, montaj, 
acoperiri metalice, laboratoare 
ehimioe, metalografie, proiectare 
tehnologică. In mod deosebit se 
remarcă : Dan Totiescu, Mihail 
Naum, Nicolae Rădulescu. Mi
hai Butoi, Dorinei Tătulescu, 

tone fier vechi. 103 tone nefe
roase, 357 tone hirtie. 32 tone 
textile, 8,7 tone polietilenă, 58 
tone cioburi de sticlă, peste 
573 800 bucăți sticle $i borcane, 
materiale a căror valoare se 
ridică la 2 800 000 lei. reprezen
tând mai bine de 46 la sută din 
planul anual de muncă patrio
tică finanțată.

Anul 1987. marcat de aniver
sarea a 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist, a 
însemnat, pentru cei 45 000 de 
utecisti din Sectorul 4 al Ca
pitalei. o nouă treaptă de afir
mare. Bunăoară. în cinstea mă
rețului eveniment, ei iși reali

zează olanul la muncă patrio
tică in proporție de 86 la sută 
(deeă«indu-și propriul angaja
ment cu 20 la suta !). in preaj
ma zilei de 2 Mai înregistrau 80 
la sută, pentru ca la 23 August 
te. sâ-ei dorească a raporta 
Indeolinirea olanului anual, si 
chiar depășirea lui eu dteva 
procente. De el depinde, de 
hărnicia și buna lor organizare, 
ea dorința să le devină reali
tate. una demnă de apreciat.

Care sint. concret, căile lor 
de acțiune 2 Unele le-am evi
dential deja. E: teme. pe lingă 
acțiunile în sprijinul produc
ției. ne Itneă roreperarea ma
terialelor refolosibGe. șantiere
le locale ale tineretului de pe 
lingă marile ntreprinder". au 
un euvint foarte greu de spu« 
in realizarea planului la muncă 
patriotică. La I.M.G.B-. de pil
dă. funcționează un eantier lo
cal de muncă patriotică intr-un 
sector de montaj-utilaje. care, 
pini in prezent. ti-e realizat 
pianul In proporție de 90 la 
sută, după ce. in anul prece

Constartin Rizea. Gbeorghe 
Mihai. Narcis Teodorei cu etc. 
Toi ei sint autori șî coautori 
ai unor luertri deosebit de im
portante : instalație de placare 
prin, brazare (cu o economie de 
5 milioane lei) dispozitiv ti 
prooedeu pentru mutarea ca
drelor electrice (economii 1 
milion lei), dispozitiv de reacție 
cuțit freze (economii de 800 000 
lei), dispozitiv de programare 
la mașina de danturat in V (e- 
conomii 1 milion lei), «stern de 
asigurare de contact perie-inel 
(economii 800 000 lei) etc. Asta 
nu inseamnă că la not lipsesc 
problemele și că toate sint bune 
și frumoase. Mai avem ir.că 
multe de făcut in ceea ce pri
vește programul de robotizare. 
Din oei aproximativ’ 70 de in
gineri stagiari, dt ne vin in
tr-un an, nu toți sint induși la 
modul cel mai serios în activi
tăți de cercetare, lătind unora 
posibilitatea de a se „fofila”, de 
a-șl găsi un loc mai călduț si 
lipsit de griji. Probleme mai 
avem și in oeea ce privește a- 
tragerea in acțiuni de cercetare 
a unor tineri nespecialiști. Lă
cătușul Ion Gheorgbe (autorul 
unei matrițe pentru discuri tă
ietoare) și inca vreo dțiva mun
citori ca el dovedesc că cer
cetarea nu are bariere rigide, 
că fiecare tinăr la locul său de 
muncă poate veni eu o soluție 
tehnică oi-iginală. cu o îmbună
tățire profitabilă pentru bunul 
mers al producției. De aseme
nea, trebuie să sporim eficiența 
cursurilor de calificare, chiar 
dacă în acest domeniu avem 

dent. atinsese un procent de 
170 la sută. Un alt șantier local 
de muncă patriotică al tineri
lor funcționează pe lingă 
I.M.D.B.. sprijinind construirea 
unei noi hale, moderne, de tra
tament termic special. O concu
rentă de bun augur s-a instalat 
intre cele două șantiere, care 
au ridicat, practic, la aceeași 
înălțime, ștacheta performanțe
lor.

Demnă de semnalat este, 
apoi, atenția acordată de Comi
tetul U.T.C. a! Sectorului 4 Bucu
rești stimulării creației tehnieo- 
științifice a tinerilor. în sfera 
lui. iși desfășoară activitatea 
I.C.T.C.M. (Institut profilat pe 
elaborarea tehnologiilor pentru 
sectoare reci). I.C.S.I.T.P S.C.M. 
(profilat pe sectoare calde) și 
I C SLI.T.E.E. (Institutul de cer
cetare științifică și inginerie 
tehnologiei, pentru eehioament 
energetic), in care tinerii cer
cetători consolidează, prin re
zultatele muncii lor. prestigiul 
organizațiilor de tinere» din 
care fac oarde. E au r-elvrt. 
prin contract. un număr În
semna*. de teme, care au dus la 
aplicarea in producție a unor 
tehnologii noi. la crearea unor 
noi dispozitive, aparate și- in
stalații. scule de mare randa
ment si precizie, a căror va
loare a făcut posibilă realiza
rea in procent de peste 146 ia 
sută a hertzilor de cercetare 
s*. proiectare.

Sigur, trecerea tn revistă a 
unora din performanțe, rapor
tate la mima: citeva organizații, 
are ca acop relevarea unor ca- 
Jităti de excepție a muncii po- 
litico-edueative desfășurate la 
nivelul Sectorului 4 al Capita
lei. de un comitet U.T.C. 
care-ti cunoaște bine atribuții
le. Cum ne-ar fi fost imposibil 
să cuprindem, ia relatarea 
noastră, toate cric 806 de orga
nizații subordonate acestui co
mitet. ne rezumăm să facem 
precizarea eă titlul de organiza
ție fraaiasă datorează cite ceia 
fiecărui tinăr din cei 45 000, 
care a înțeles să pună intere- 
seie cnle-fve mai presus de 
ee> proprii.

DRAGOMTR MAGDIN 

pină acum rezultate bune. Ne 
gtndica La politehnica raundto- 
jma-rt. la cursurile de poiieali- 
fieare ee visează domenii mai 
delicate, cum ar fi : sudoria. o- 
țelărta. cocstrucțule metalice, 
preLucrarea prin aschiere etc. 
Astfel de cursuri smt urmate 
ce 2 550 de mu.’.dtor.. Numărul 
lor pare mulțumitor, dar aoi nu 
trebuie să re punem ia adăpos
tul unor cifre, ei să urmărim 
mai ales eficiența Lor practică, 
modul in care sporirea nivelului 
de cunoștințe profesionale duce 
la efecte economice «îpîimen- 
tare. Noi primim multi tineri de 
la Școala profesională a Liceu
lui „1 Mai” din Ploiești. Din 
păcate, ei vin eu anumite go
luri in cunoștinței* teoretice, 
goluri ce se pot repercuta ne
gativ asupra producției. Lată de 
ce trebuie să punem un accent 
mai mare pe pregătirea profe
sională in perioada efectuării 
practicii productive a acestor e- 
Jevi. Prinși eu diferite proble
me. lăsăm pregătirea lor doar 
în seama scont, uiiind că acești 
efevț vor fi nu peste mult timp 
chiar colegii noștri de muncă”. 
Drumul adevăratei performanțe 
se pregătește incă dir. primii 
ani de școală și nu există exa
men mai exigent deci*, cel al 
producției- Aflată in plin pro
ces de modernizare. întreprin
derea .4 Mai” trăiește astăzi un 
moment al deplinei sale matu
rități. Tinerii și modul in care 
aceștia sint investiți cu încre
dere reprezintă, de fapt, certi
tudinea Împlinirilor viitoare.

SORIN PREDA

Ziua Grănicerilor Republicii Socialiste România

INIMI PE CONTURUL 
DE INIMĂ ĂL TĂRII

La 25 iunie ea in fiecare ar„ 
țara întreagă ii sărbătorește pe 
ostașii grăniceri. în această 
vară, săr'oătorirea Zilei grănice
rilor are loc in atmosfera avin- 
tujuî creator cu care poporul 
nostru, urmind neabătut condu
cătorul, strălucitul ctitor și stra- 
•eg al României socialiste mo
derne. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, transpune in viață 
mărețele obiective ale celui 
de-al 8-lea cincinal, istoricele 
hotărtri ale Congresului al XIII- 
iea, intimpină cu noi și Însem
nate succese in toate domeniile 
de activitate Conferința Națio
nală a partidului.

De ziua străjuitorilor hotara- 
k» țării, evocăm cu mindrie 
frumoasele tradiții ale oștenilor 
care au dat, prin veacuri, cei 
di.ntii, piept cu cotropitorii. Re
vedem jertfa dorobanților de 
frontieră de acum 110 ani, apă- 
rind cu strășnicie linia Dunării, 
apoi luptind eu eroism pe redu
tele Griviței sau sub zidurile 
Rabove*. Rememorăm faptele de 
vitejie săvnrșite de grăniceri in 
urmă ru 70 de ani, la Mărăști 
și Oituz, Împotriva ocupanților 
germani, și in zilele de foc ale 
lui august 1944. ea și in războiul 
antihitlerist. Acestora le adău
găm tradițiile noi făurite de os
tașii grăniceri in tumultul revo
luției socialiste, îmbogățite an 
de an cu fapte de excepție, Îm
plinirile de ieri și de azi ale 
militarilor ce îndeplinesc cu fer
mitate Directiva comandantului 
suprem.

Veghe neclintită la hotare, ti
nerii fii ai țării trec permanent 
cea mai autentică probă de cu
raj. bărbăție și dirzenie. Scriind 
aceste rinduri, ne gindim prin
tre alții și la ofițeri! comuniști 
Petru Mistreanu, Vasile Bodnă- 
rescu și George Pirvan, aflați in 
posturile datoriei la hotare de 
ia absolvirea școlii militare. Pi
chetele lor, situate undeva pe 
conturul de inimă al țării, sint 
borne de neclintit ale răspunde
rii pentru pacea fruntariilor. 
Viața lor se petrece in raionul 
de pază, intre ipoteze, variante 
de acțiune și acțiuni hotărîte, 
dinamice, complexe, realizate in 
cooperare cu populația din zonă, 
cu gărzile patriotice și de
tașamentele de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei, 
cu celelalte forțe ale sistemului 
național de apărare, potrivit 
principiilor doctrinei militare 
naționale : între răsărituri și as
fințituri de aplicații încheiate 
cu calificativul „foarte bine”, 
trageri de exercițiu și de luptă, 
inspecții și controale finalizate 
cu aceleași rezultate maxime, 
verificări ale capacității de 
luptă consemnind reușite ce-i 
situează mereu pe aliniamentul 
înaintat al executării ireproșa
bile a serviciului de pază a 
frontierei de stat. De la înălți
mea răspunderii lor patriotice 
și ostășești, ei oferă statornic 
garanția îndeplinirii ferme a 
misiunii încredințate de partid 
și popor, de comandantul nostru 
suprem.

Din unitatea lor, care poartă 
cu cinste zestrea mai multor 
titluri de „Unitate de frunte”, 
l-am avut recent ca interlocutor 
pe loootenentul-niajor Nicu 
Dulgheru. El ne-a vorbit despre 

satisfacția Încercată de ettrind 
de uteciștii unității, la primirea, 
eu prilejul celei de-a 65-a ani
versări a creării organizației re
voluționare de tineret, a Diplo
mei de onoare a C.C, al U.T.C. 
pentru rezultate deosebite in în
treaga activitate. „Tinerii noștri 
militari — ne spunea — sint cu 
toții eonștienți de îndatoririle 
lor, disciplinați și vigilenți, buni 
ostași și buni oetățeni, animați 
de un devotament nemărginit 
față de partid și popor, față de 
idealurile comunismului. Pentru 
noi toți, unitatea dintre vorbe 
și fapte este expresia cea mai 
concretă a răspunderii de fieca
re zi, a conștiinței politice su
perioare. în acest adevăr eowtă, 
desigur, și explicația faptului 
că aproape toți ostașii sint mili
tari de frunte și trăgători de e- 
Jită, că minuiesc, la nivelul 
măiestriei, armamentul din do
tare, că sint eapabih șă execu
te cele mai complexe misiuni, 
în orice condiții de timp, ano
timp și stare a vremii. Organi
zațiile U.T.C. din care ei fag 
parte sint „Colective model de 
tineri militari oare trăiesc și 
muncesc în spiritul cerințelor 
Codului etic comunist”,

Cartea de onoare a organiza
ției U.T.C. de la unul din piche
te. O veritabilă cronică a muncii 
entuziaste, a rezultatelor, fapte
lor și personalității contingen
telor care s-au perindat prin a- 
ceaștă subunitate. Cronica unei 
familii unite din marea familie 
a apărătorilor de țară, devotați 
trup și suflet poporului, parti
dului, comandantului suprem. O 
școală a modelării caracterelor, 
a formării și consolidării un# 
convingeri trainice despre muti
că și datorie, a deschiderilor 
către reușitele din activitatea ce 
va urma trecerii tinerilor în re
zervă, întoarcerii la fostele 
locuri de muncă, in intraprin- 
eteri, pe ogoare, cu bucuria Îm
plinirii unei obligații cetățenești 
de cea mai mare răspundere. 
La rubrica faptelor sint trecuți 
aproape toți ostașii subunității, 
într-o ordine de bătaie a celor 
vrednici, ce se prelungește — 
obișnuită ștafetă — de la con
tingent la contingent. Cu ochii 
mintii, le însoțesc pașii in spa
țiul de dragoste care înseamnă 
țară și notez : ostașii așază fap
te durabile intre izblnzlle aces
tei epoci de aur. Prin ei, țara 
Jși trăiește, in liniște, visele cele 
mari, desăvirșește in paoe mă
reția operei constructive.

Ostașii de la fruntarii, puter
nic stimulați in devenirea lor 
de spiritul militant, dinamizator 
al organizațiilor de partid, suie 
treaptă cu treaptă pe scara va
lorilor înalte ale societății noas
tre socialiste, la altitudinea ce
rințelor pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, președin
tele republicii și comandantul 
suprem ai forțelor noastre ar
mate, le pune in fața tinerei 
generații — viitorul comunist al 
patriei. Acolo, la pichete, cresc, 
se maturizează tineri oe-și cu
nosc menirea în arcul de timp 
eroic pe care îl trăim. Să-i salu
tăm ostășește, in dimineața Zilet 
lor 1

Maior VASILE POPA
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PĂRINȚI!
Magazinele comerțului de stat, specializate in desfacerea articole

lor pentru copii, vă oferă o multitudine de posibilități de alegere a celor 
mai adecvate cadouri pentru vîrsta copiilor dumneavoastră. Alăturați iu
birii părintești jocurile și jucăriile distractiv-educative care dezvoltă 
fantezia $i inventivitatea oricărui copil :

luna cadourilor 
pentru copil

aaaaaaB

• Jocuri din carton poligrafiat cu ca
racter distractiv-edueativ ; -

• Jocuri didactice cu teme din istorie, 
geografie, botanică, zoologie;

• Păpuși mari, mijlocii, mici;
• Jucării din material textil și mase plas

tice (ursuleți, cățeluși, iepurași, piși-
cuțe, elefanți etc,);

• Truse pentru activități practice, truse 
traforaj, seturi de montaj electronice 
și altele;

• Jucării metalice litografiate (autoutili
tare, sobițe, aragaze, frigidere, garni
turi de bucătărie);

• Jucării mecanizate dtn metal și mase 
plastice (mașinuțe de diferite tipuri, 
avioane, rachete ete.);

• Vehicule pentru copil: trotinete, trici
clete. cartinguri.

Toate aceste jocuri și jucării constituie 
tot atitea reale bucurii pentru cei cărora 
le sint destinate — COPIII 1

I.C.R.M.

ASIGURAREA COMPLEXA 
A GOSPODĂRIEI DUMNEAVOASTRĂ

în vederea refacerii bunurilor avariate ca urmare e unor 
evenimente neprevăzute ce se pot intimpla intr-o gos
podărie, cetățenii pot incheia „Asigurarea facultativă com
plexă a gospodăriilor”.

Aceasta este o asigurare combinată. în același contract 
fiind cuprinse : bunurile din gospodărie ; unele cazuri de 
accidente produce la domiciliu etc.

în această asigurare sint cuprinse bunuri existente într-o 
gospodărie, ca : mobilier și alte obiecte casnice; Îmbrăcămin
te ; covoare, aparate de radio, televizoare ; mașini de cusut, 
frigidere, sobe de orice fel; produse agricole, viticole, pomi
cole și animaliere ; combustibil, materiale de oonstrucții pen
tru uzul gospodăresc și altele.

Sint cuprinse in asigurare — pentru 20 la sută din suma 
asigurată — și bunurile asigurabile luate in afara domici
liului.

Administrația Asigurărilor de Stat despăgubește cazurile 
de pagube la bunurile asigurate, provocate de unele riscuri, 
ca de exemplu : incendiu, trăsnet, explozie, ploaie torenția
lă, inundație, grindină, furtună, alunecare de teren, avarii 
accidentale produse la instalațiile de gaze, apă, canal sau 
încălzire și altele.

Prin același contract sint asigurate pentru urmările acci
dentelor intimplate la domiciliul asiguratului următoarele 
persoane, asiguratul, soția (soțul) asiguratului, precum și pă
rinții și copiii acestora, dacă, in mod statornic, locuieso și 
gospodăresc împreună Cu asiguratul. Sinț cuprinse în această 
asigurare accidentele cauzate de unele evenimente, ea. : in
cendiu, trăsnet, explozie, lovire, cădere, alunecare, acțiunea 
curentului electric, arsură și altele.

Prima de asigurare se stabilește in funcție de mărimea 
sumei asigurate, solicitată de asigurat pentru bunurile din 
gospodărie.

Pentru orice informații în legătură cu încheierea de asigu
rări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți 
adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor operative de lu
cru sau inspectorilor ADAS.

LA ÎNTRECERE CU „PEGAS”

Duminică, 28 iunie 1987, ora 10, pe aleea centrală din Orășelul copiilor 
din Parcul Tineretului, se va desfășura FESTIVALUL bicicletelor Pegas 
pentru copii, concurs dotat cu premii, organizat de întreprinderea comer
cială locală „MATERNA". Sint invitați să participe toți posesorii de bici
clete Pegas între 3-14 ani, care îndrăgesc acest sport.
Nu uitați I
Duminică, 28 iunie 1987, ora 10, in Orășelul copiilor din Parcul tineretu
lui, copiii se iau la întrecere cu PEGAS I
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Tovarășului JOACHIM ALBERTO CHIS5AN0

Președintele Partidului FRELlMO
Președintele Republicii Populare Mozambic 

MAPUTO
Sărbătorirea celei de-a Xtl-a aniversări a proclamării Indepen

dentei de stat a Republicii Populare Mozambic imi oferă plăcutul 
prilej de a Vă adresă, in humele Partidului Comunist Român, al 
guvernului, ăl poporului român, prdcufn Și al meu personal, dum
neavoastră, Partidului FrELIMO, guvernului .și poporului mozam- 
bican prieten calde felicitări și cele mai bune urări de progres, 
prosperitate Și pace.

lini exprim convingerea că bunele relații de prietenie, solidari
tate și colaborare statornicite intre partidele și țările noastre, con
lucrarea rodnică, pe plan internațional se vor dezvolta tot mat pu
ternic, in folosul popoarelor foirtân și mozamblcan. al cauzr păci: 
destinderii, independenței naționale și cooperării între toate națiu
nile lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general oi Pariiduiei Comunist Român. 

Președintele Republicii Socialiste Romanța

In Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
CuvInUre la Plenara hrgită a Consiliului Național 
al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii 

ți Gospodăririi Apelor
— 16 isue IM7 —

AGENDA

La Ambasada RPD. Core-re 
din Bucure?», a avut Joc. 
miercuri. o cor.fer.'.tâ de 
presă orunizatâ cu «rUetel 
„Lufilt de solidaritate ea h»* 
poporului coreean-.

Ambasadorul Zo lâsg Guk a 
prezentat cu această ocazie 
aspecte âle lupte: txooru.-t 
coreean pentru aaărarea pa
triei și dez-.-oitarea e: eco- 
noniico-eoctaiA. reaxzârile 5e 
seamă obuaute de ponorul 
coreean in opera de recon- 
ș-ructie a tării. în deev.--ita.-ee 
științei șt culturii, in r-.d:ce
rea nivelului de trăi. Totoda
tă. au fost sdbitniate ef-x-tun- 
le permanente ate R.P.D. Co
reene demise in vederea ti-.i- 
iicâril ir.deoeneetr.e și pasn.ee 
a patrie:, Oe-tru infâutv rea 
aspirațiilor naționale iecit-nte 
ale poporului coreean. Vorbi
torul a dat expresie In ace
lași timp sentimentelor de 
gratitudine fată de partidul 
nostru si poporul român pen
tru sprijinul activ s. sol: dări- 
tatei milltafttâ măn:fe-‘at- in 
înfăptuirea aspirației funda
mentale a poooeuit:; coreean — 
reumficarea pașnică a patriei.

r Delegația Camerei Derute.ti'.cr 
V din Statele Unite Mexicane, 
4 condusă de Eliseo Rangel Gas

par. secretarul comisiilor pentru 
justiție și redactare care «e 
află in țara noastră, la invitația 
Marii Adunări Naționale. a 
avut Întrevederi Ia conducere* 
Ministerului Afacerilor Externe 
și a Ministerului Coșnerttiitd 

. Exterior șl Cooperării Econo
mice Internationale OaroevJ 
au vizitat, de asemer.ea. obiec
tive economice si social-oil tu
rale din năunicitMul București și 
din județul Argeș.

♦
Cu prilejul vizitei ta tara 

noastră a delegației Parlamen
tare din Mexic, ambasadorul 
acestei țări la București. Hector 
C. Manjarret, a oferit, mierctmi. 
un cocteil.

Au participat NiColae Giosan. 
președintele Marii Adunări Na
ționale ctezutați. reprezentanți 
ai -unor ministere și ai altor 
instituții centrale

♦
Membrii delegației Camerei 

DeoutațUor din Statele Unite 
Mexicane s-eu întilnit. miercuri, 
eu reprezentanți ai presei cen
trale. Agenției Române de Presă 
— Agerpres si ăi RâdioteleVi- 
Miunii.

Șeful delegației parlamentare 
mexicane si-a exprimat In acest 
cadru satisfacția de a se fi aflat

ta Aomâma. arâtl-.d e*. te ttae*«i 
șederi! ta tara noas.rA a ăutirt 
euroes’, e ne-nijiec.t rea'* să-

«ie
rocaâr care, «ob roodjwm 
ogesedintelu! Mieotee Ceausearj. 
a obținut succese importam- 
in ătevoilam truteFeicâ a te- 
dustnet. am rai turti d etete- 
lalte doznensi de activitate 
Vwbțtoml « «ubtinie*. Lăncile 
poelb-Jitâti de cere diMMn rele 
d-»jâ țâri pentru dervojtarea 
reâătiuor lor economice rec-.oroc 
avantajoase, precum st rolul pe 
sare II pot avea oarlamer.-.eie 
ia acinctrea colaborării biia- 
tejale pe multiple planuri.

£l:seo Rangel Gaspar a re
levat in mod deosebit prețuirea 
de care se -bucură in lume »e- 
litica de oace și colaborare a 
României, demersurile si acțiu
nile președintelui Nieotee 
Ceausescu pentru înfăptuirea 
dezarma.-.:, instaurarea unui 
climat de destindere si secu
ritate. aorectînd inițiativa Româ
nie de a reduce unilateral ru 5 
la rută armamentele. efectivele 
si cheltuielile militare, dreot o 
mătură care ar trebui urmată de 
toate statele lumii.

în încheiere, vorbitorul a re
tevei eu satisfacție relațiile de 
conlucrare fructuoasă statorni
cite Intre România ti Mexic pe 
pian international. îndeosebi la 
O.N.U. și in alte organizații 
ImetmaUonale. in probleme 
majore ale contemporan ei tâtii. 
cum ar fi dezvoltarea, progre
sul economic si teb.niro-stiin- 
tiSe si in site domenii.

Cu prilejul Zilei naționale â 
Republicii Populare MOzambk. 
miercuri. a avut loc tft Capitală 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pen
tru relațiile culturale cu Străină
tatea.

Cu prilejul zilei Onomastice 
a regelui Spaniei. Juan Car
lo* I. ambasadorul acestei țări 
la București. Nicolas Revenge, 
a oferit, miercuri, o recepția.

O valoroasă selecție de Incu
nabule. cărți rare și manuscri
se aparținind colecțiilor Biblio
tecii Academiei Republicii So
cialiste România este prezenta
tă in cadrul unei expoziții des
chisă. miercuri, la Muzeul de 
artă feudală „Inginer D. Mino- 
vici" din Capitală. Operele ex
puse sînt reprezentative pentru 
cultura secolelor XIV—XVIII 
pe plan universal.

TV
2».M Te.eiutnâL Xrt Viața eco

nomies. M II Universul familiei 
• Rodul muncii șt al educației.

26,50 sătul socialist — sursa per
manenta de inspirație pentru Ci
nematografia românească (parțial 
color). 31.25 invitație in Studiouri
le RadiOtelevizlunii (Color). Parti
cipă formațiile muzicale ale Ha- 
dloteleviziunil. 21,50 Telejurnal. 
23,00 închiderea programului.

SPORT

PLENARA COMUNA A CONSILIULUI NATIONAL

AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE SI SOCIALE»
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Formațiile de 

combine - gata 
pregătite pentru 

a lucra la
capacitatea 

maximă
LaKurxe de orz permit de* 

etan sarea seceri--.ui. Spre deo
sebire ce aițî ani. cuvin iui oâ 
orcinc impute reco. tarea :ft 
pir ga. ch-ar la ustxhtâțf soo- 
rMe. scopul f.nal fiind strtnge- 
rea fără pierderi a fntreg-J 
product- Ace_-:e imperativ* au 
dets-miaat .mobil:za.-es tuui-r« 
forteâce pentru pre«ătxea ten- 
mcă și organizalor.câ pini m 
cele mai nuci amănunte, astfel 
incit să se poată realiza r:- 
teae'e de înaintare c* vor per
mite fiAalitarea acțiunii in 3—I 
zile la orz șt respectiv. 8—9 
zile Ia grtu. Cum este firesc pe 
agenda de lucru a specialiștilor 
din județul Timiș aceste pro
bleme suscită interes maxim. 
Converter i* aoastr* cu citeva 
cadre de conducere dia 
C.VA4.C. Oâtâia a erideațtet 
in «cest sen* o eerie de preo- 
cuoări. eemonstrin-i ia mar* 
mătură grija deosebită acords- 
tâ fiecărui element te poate in
fluența potităv mersul campa
niei. .-Avem m dotare S3 de 
Combine, dintre care 1< s_nt 
noi. Disțmnem de î5 ore— re 
balotat si 19 mașini de câDttat 
paie. Pentru v*rjre«rt am dîs- 
ponibilizat 11 de tractoare, la 
agregat cu 43 de remorci. Am 
acordat o atenție Mmme eten- 
•eizâri: cMnbMMtor. care au fast 
prevăzute ou un echipament 
special monta* ta etsra trans
portorului central. De aseme
nea. avi nd în vedere necesita
tea de a acționa d pe ti mo de

noapte, am modificat instalația 
siactncă prevăzuta suplimen
tar ua far proiector. Am im- 
părtit efectivul mecanizat in 6 
formații și am realizat probele 
ev boabe pentru oombme si 
cele cu paie la prese. A» subli
nia insă si un aspect negativ : 
cele 14 combine nes. livrate de 
-Sanânătearea- Bucuraști. au 
fost expediate fără transpor
toare centraje șt fază 3 bedere. 
impunindu-na găsire* unor so- 
kiții locale sau ipierver.tii su- 
piimsatar* la furnizori*, spu
nea Alexandru B’.ățar, ingme- 
rul-sef ai S.M.A_-ulut Așadar, 
aproape o formație de recoltat 
a trebuit să aștepte ca furnizo
rul să livrese ua produs com
plet Cucru care ar P. trebuit 
sesiza: si de comisia de recep
ție prin reiegatif care a Pre
luat acest Iot de combine) ! De
sigur. situația ooat* fi rezoi- 
v*tă tn tteto tztQ. dar ea itntei- 
eâ eforturi care ar fl putut S

dirijate in alt sens. Menționăm, 
totodată, că fiecare formație a 
fost Împărțită pe module (cu 
este 4 combine si 3 prese fie
care: atasindu-li-se si necesa- 
ru! de utilaje pentru eliberat 
teren și de efectuat ir.sămintă- 
riîe penau culturile succesive. 
Fără îndoială experiența orga- 
noatorică și exemplul upor 
mecanizatori fruntași precum 
Simiea Unaor (5 ani consecu
tiv pe primul loc al întrecerii 
corabinerîlor). Pavel Pooa si 
Damaschia Neșv pot fî de bun 
augur in impulsionarea tuturor 
lucrătorilor, pentru atingerea 
vitezelor Planificate.

Este convingerea exprimată 
si de Cornel Bcambeș. pre- 
sed nteie C.U.A.S.C-ului. care 

itetMuaa ‘ret'alis* - 
loc sl a oamenilor muncit din 
unitate de a valorific* Integral 
cu maximum de randament 
timrr:’ favorabil, inclusiv noap
tea. pentru ca recolta să nu fie

dijmuită de pierderi, ce pot fi 
evitate prir.tr-o acțiune opera
tivă. responsabila.

Cu aceeași responsabilitate a 
foât gindiiâ campania de sece
riș și la I.A.S. Gâtaia. unde 
sint in cultură peste 3 mii ha 
Cu griu și 2 mii ha cu Orz. în 
funcție de suprafețele existen
te, rele 4 formații grupează 
cite !"—18 combine, apte de a 
fi utilizate la maxima capaci- 
la’e. S-a realizat instruirea 
mecanizatorilor direct pe mij
loacele de lucru, pentru o cu
noaștere exactă a modului lor 
de funcționare. Să reținem, tot
odată, că in taberele de cimp 
acolo unde au fost deplasate 
deja majoritatea utilajelor, se 
fac no; verificări menite să 
elimine orice defecțiune re 
poate să diminueze potenția
lul real de recoltat.

BUJOR MOLDOVAN 
GHEORGHE CRIȘAN

ALTE VEȘTI DE PE OGOARE
Tolosind din plin timpul bun de mun

că, precum si utilajele din dotare, lucră
torii ogoarelor din județul Giurgiu au 
reușit să termine praștia a doua meca
nică șl manuală la culturile de porumb. 
Sfeclă de zahăr, floa rea -soare iuL Men-:- 
nlnd același ritm Intens de muocâ. coo
peratorii. mecanizatorii, toii locu ’orit sa
telor au efectuat și a treia prasiîâ me
canică lâ porumb pe mai bine de !î îa 
sută din suprafața cultivată. De aseme
nea. la sfecla de zahăr, a treia prasilâ 
manuala este terminata, iar ce* meca
nică este realizată pe 73 la sută din 
renurile prevăzute. Totodată, la floarea-

aoarelu-. a treia prastlâ mecanică este 
Încheiată pe toate suprafețele cultivate. 
De menționat că sînt încheiate pregătiri
le la vederea trecerii cu toate forțele la 
aaeeria imediat ca vreme* va permite In
trarea combinelor In lanuri.

Pe ogoarele judetuhr. Suceava se des
fășoară ia ritm ausțăaut hscrârQe de in- 
treținere a culturilor prăsitoare și cele 
de atr-.ngere si depozitare a furajelor, 
concomitent eu pregătirile necesare in 
vederea apropiatei campanii de seceriș. 
Astfel cea de-a doua prăsită mecanică 
la porumb ae apropie de *f:r< t. ea fi
ind Încheiată in consiliile unice agroin

dustriale Verești. Lițeni șl Clprian Po- 
rumbeacu. De asemenea, se efectuează șt 
prasila a treia la aceeași cultură. De 
asemenea, cartofii care dețin pon
derea în această zonă a țării, au 
fost prășiți mecanic pentru a treia 
oară pe 97 la sută din terenurile cultiva
te. urmlnd ca in 2—3 zile acțiunea să fie 
finalizată. Forțe importante sînt concen
trate. totodată, la stringerea și depozita
rea furajelor. Coasa întii la trlfoliene și 
finețe naturale, de pildă, a fost realizată 
in proporție de 67 la sută, ceea ce a per- 
mis deoozltarea unor importante cantități 
de furaje suculente.
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Teme de reflecție

IAR NE JUCĂM... DE-A ATLETISMUL?!
Simpla parcurgere a știrilor 

transmise de aeențllîe de presă 
demonstrează limpede că. la a- 
ceasta oră. in atletismul inter
național se înregistrează o e- 

^ervescențâ fără precedent, 
yoncursuri pace concursuri și 
'performante peste performanțe, 
recorduri care nu trăiesc decit 
de Ia o zi la alta, fie ele și 
mondiale, rezultate „de virf“ și 
uh program neobișnuit de dens 
ne uluiesc pur și simplu, de- 
monstrindu-ne că toată lumea 
din... lume se pregătește cu a- 
sidultate in vederea Campiona
telor mondiale de la Roma, dar 
și a „Universiadei" de la Zag
reb și a „europenelor'' de ju
niori. Noi. insă, o luăm de la 
căpăt cu concesiile ș! compro
misurile de anul trecut, care 
ne-ati dus la neimplinlrile de 
la Stuttgart...

La Concursul republican de 
primăvară federația a permis 
(inexplicabil) primele absențe, 
a mai făcut unele Concesii și la 
..internaționale". pentru Ca, 
imediat după aceea, sâ-nceâpă 
caruselul deplasărilor inexpli
cabile și nejustificate la diver
se competiții peste hotare. Din 
capul locului vrem să precizăm 
că nu Sîntem deloc împotriva 
acestor participări, firești șl 
necesare atletismului românesc 
șl atleților noștri, dar dacă tot 
e vorba despre reprezentarea 
atletismului românesc, atunci 
trebuie arătat ferm că nu ne 
poate reprezenta decit numai

cine merită și cine are valoarea 
corespunzătoare planului inter
național. Or. lată ce încearcă să 
se treacă sub tăcere : deplasa
rea. ia finele săptăminii trecu
te. a unul grup de atleți la A- 
tena. Printre ei. de fapt in frun
tea lor. o junioară — Ana Pă- 
durean, a cărei deplasare era 
perfect justificată de cea mai 
bună performantă mondială de 
junioare, la 1 500 m (4:04.37), 
performanță confirmată, de alt
fel. și in Grecia, unde Ana Pă- 
durean a ciștigat cursa (de se
nioare), în 4:08,15! Bravo ei, 
numai că, odată cu Ana Pădu- 
rean. lista sportivilor de valoa
re, care au meritat să reprezin
te țara sl care au și reușit lu
crul acesta, la Atena, s-a cam... 
încheiat ! Pentru că. nu mică 
ne-â fost surpriza aflînd Că. in 
același grup de htleți. a fost 
cooptat șl hurdlerul Liviu Otur- 
filan ! Povestea lui nici n-o mai 
luăm de la capăt, fiind cunos
cut faptul că Giurgian trage 
păcăleală după păcăleală atle
tismului românesc, lucru de 
care credeam ptnă acum eă s-a 
convins și federația. Dar. iată, 
dintr-0 dată, avem proba con
trarie, aflind că. după ce mer
sese slab la „internaționalele" 
de săotămîna trecută (13,66 s — 
recordul său fiind 13.47). fede
rația s-a gîndit să-l trimită la 
Atena 1 Și s-a dus. dat nu sin
gur.ci insotit de antrenorul său. 
pentru ca amîndol să constate 
și să ne probeze și nouă că

13,66 s de la ..internaționale" 
nici n-a fost un timp așa de 
slab, de vreme ce. la Atena. 
Giurgian a alergat ...13.93 ! 1 ! 
în ritmul acesta, e de așteptat 
ca Liviu Giurgian să plece și 
la „Universiadă*, unde să urce 
ia 14,00 șl să mal ocupe o dată 
locul unul alt atlet, care ar fi 
meritat să efectueze deplasa
rea 1... S-a dus acolo și Dumi
tru Negoiță. deși se clasase al 
doilea la ..internaționalele" de 
la București, cu un rezultat lip
sit de orice competitivitate pe 
plan internațional (77.28 m la 
suliță), dar rezultat sub Care se 
va situa de astă dată cu a- 
proape... 6 metri ! Și-atunci, 
cum să ne explicăm că neple- 
cind Nicu Roată (79.32 m — re
zultat mai acceptabil, dar fncă 
insuficient pentru o victorie 
internațională), ciștigătorul de 
la ..internaționale", a plecat... 
învinsul său să reprezinte atle
tismul nostru ? ! Sau cazul se- 
mifondistului Petre Drăgoeseu 
clasat al... patrulea la recentul 
concurs din București (Cu 1:48. 
16), Cum poate fi explicat acum 
Cind S-a Întors de la Atena cu 
numai locui s (în 1:47.43) ?! 
Este cu totul șl cu totul inad
misibil și credem eă a venit 
momentul ca factorii în drept 
sâ la măsurile necesare reme
dierii urgente a acestei situații 
deloc plăcute in care este pus 
atletismul românesc.

HORIA ALEXANDRESCU

■ Dupâ meciul Suedia — Mal
ta, iacheias cu t—a, presa suedeza 
l-a atacat violent pe Stromberx, 
scriind despre el că are „preș 
multe... spaghetti in picioare 
dat fiind (aptul câ suedezul, cu
noscut și nouă, joacă in prezeut 
la Atalanta. Ulteriot, insă, ein4 
echipa Suediei a inrins Italia, 
Stromberg a fost recunoscut drept 
cel mai bun jucător de pe tot 
terenul !

■ Pentru a doua Oară tn ulti
mele trei sezoane, Howard Ken
dall, care pregătește echipa Ever- 
ton, a fost desemnat „antreno
rul anului", in Anglia, tn timp c« 
in Scoția titlul acesta i-a fost 
atribuit lui Jim Mc Lean, de la 
Dundee United.

■ După 10 ani de rezultate ex
celente, antrenorul Graham Tay
lor ă plecat de la Wattord, pen
tru a prelua Aston Villa. Chiar 
dacă nu l-a compus incă un 
cinteC de recunoștință, Elton 
John, patronul Iul Watford, i-a 
mulțumit sincer șl l-a urat bun 
venit antrenorului de la Wim
bledon !

■ La 32 de ani, Juanito pără
sește Realul, pentru a deveni 
antrenor in Malaga, patria vinu
rilor spaniole, unde activează o 
echipă din divizia secundă !

■ Se spune că. vazindu-: pe 
Facle Fuwe, micuțul și talenta
tă azaewt al luă F.C. Porto. 
Xtzne», președintele lui C.F. Bar- 
eetona, l-a îndrăgit așa d- tare 
Incit e declarat că e dispus să 
dea orMt. numai să-l vadă in 
ecMpa catalană. Problema e cit 
poare însemna acest „oririt- ? :

■ Echipa Wreder Breme și-a 
pierdut ambele vedete t Rudi 
Voiler a plecat ia A.S. Roma, iar 
aaMriacu: Bruno Fezzey ae duce 
la F.C. Tyrol, formație unde II 
va avea antrenor pe cunoscutul 
Ernst Happel.

■ Selecționerul britanic Bobby 
Robson a declarat recent că po
sibila mare vedetă a naționalei 
Anillei va ti mijlocașul Neill 
Webb, de ta Nottingham Forest, 
ale cărui calități — spune Rob
son — sînt absolut excepționale.

■ In comparație eu sezonul 
«*—«s, pe stadioanele engleze de 
fotbal s-a înregistrat o creștere 
a numărului de spectatori, dar nu 
una simbolică, ei cu peste un... 
milion ! Iar asta doar Ia nivelul 
primei divizii : Recordurile de 
creșteri an fo« realizate de echi
pele Wimbledon și Chartton, eu 
72.33 la sută, respectiv 30,19 la 
șută fată de anul precedent 1

■ În campionatul Italian, tn 
schimb, numărul spectatorilor a 
scăzut in mod alarmant : de ia 
S,S milioane, în sezonul 1885—86, 
la 7.» milioane, in sezonul abia 
Încheiat 1

■ Un milion de dolari a plătit 
Torino pentru a-1 transfera pe 
brazilianul Casagrande (23 de 
ani) de la F.C. Porto, pe timp de 
3 ani : In schimb, a plecat Junior 
care se întoarce acasă, tn Brazi
lia, pentru a evolua sub culorile 
lui Flamengo.

■ Sint foarte avansate tratati
vele Iul Tony Schumacher, cu 
shalke 04, unda e aproape sigur 
eă va juca, tnceplnd din toamnă :

■ După ce a readus Valencia tn 
rtndul fruntașelor din fotbalul 
Iberic, Alfredo Dl Stefano și-a 
prelungit contractul cu incă un 
an.

■ împlinind 10 an! de activitate 
t» drma echipei naționale a Nor
vegiei. antrenorul Tor Roste 
FOssen va abandona postul de 
selecționer, locul său urmind să 
Ne preluat de suedezul Tord 
Grip I,

Grupaj realizat de 
AL. HORIA

Pe cîțiva quadrați
• Arad. 7 de •„neri dir. organizația muhicipală Arad a 

U T C. și organizațiile orășenești Sebiș, Ineu și P'.ncota in 
aonastâ jSăp^mtnâ record ;n" producție șl calitate" vor 
realiza o producție suplimentară in valoare de 750 000 lei 
• Brașov. Comitetul U.T.C. de la întreprinderea „Elec- 
troprecizia’ Săcele organizează simpozionul cu tema : „For
marea și dezvoltarea conștiinței socialiste, educarea comti-
r. .siâ-re■.e.-ticr.zrâ a tinerei generații in spiritul ideologiei
s. p :'.x.i P.C.R.* • Dîmbovița. Comitetul orășenesc Fieni

T.Q organizează te întreprinderea de lianți >j azboci
ment dezbaterea _Rohil tineretului in lupta pentru pace, 

—---» și progres" • Gorj. La întreprinderea minieră 
3 . .--1-. va avea loc o consfătuire pe tema „Modernizarea 
ttimoăogltter d* aartrettie a cărbunelui din cariere și subte
ran. preocupare de bază a organizațiilor U.T.C. din unitățile 
miniere* • Ott. 9 500 de tineri vot fi antrenați la executa
rea lucrărilor agrim»« die aezon : efectuarea prași- 
lelor a treia mecanică și manuală la culturile pră
sitoare. ne-coltst legume, zarzavaturi și fructe, palisat toma
te. întreținerea plantațiilor pomi-vitirole. executat îm
pletituri din răchită. Valoarea lucrărilor — aproximativ

• Bururesti. la cadRd ..St-.n ^u! de is
torie al tttierUor bucureșteni". Comitetul municipal București 
al U T.C. organizează la Muzeul de istorie sl artă al muni- 
cimuI'Ji București prezentarea expunerii ..Perspectiva dex- 
vol'ării edilltar-urbanistice a Capitalei pină in anul 2 000 in 
lumina hotâririlor Congresului al XIIÎ-lea al P.C.R.".

Concurs
„CEL MAI BUN COSAȘ"

Comitetul județean Mureț 
•I U.T.C.. In colaborare cu 
Uniunea Județeană a Coope
rativelor Agricole de Pro
ducție Mureț și Direcția A- 
gricoid a organizat un con
curs sub genericul „Cel mai 
bun cosa?". „Inițiativă cu 
multe țanie de a deveni tra
dițională, concursul „Cel mai 
bun cosaț“ este la a doua 
ediție, evidențiază Ioan As- 
tăus, pfim-Secretar ăt Comi
tetului județean Mureț al 
U.T.C. Concursul se inscrie 
in acțiunile noastre de sti
mulare a interesului tineri
lor de la sate pentru muncile 
agricole. Face parte inte
grantă din complexul de ac
tivități cu caracter perma
nent de sprijinire a unități
lor agricole in derularea 
normală a Campaniilor agri
cole. Concursul la care ne 
referim, eontinud interlocu
torul, ca ?i acțiunile desfă
șurate sub acest generic, vi
zează concret sporirea con
tribuției tinerilor la recolta
rea furajelor, la asigurarea 
bazei furajere pentru peri
oada de stabulaiie“.

Nu insistăm prea mult a- 
Stipra modului ți locului în 
care S-a desfășurat faza ju

Foto-album

■ Astăzi sînt programate opt 
partide din cadrul ultimei etape
— a 34-a — a Campionatului 
diviziei A la fotbal : Flacăra 
Moreni — Universitatea Cluj- 
Napoca ; Rapid București — 
Dinamo București; Jiul Petro
șani — F.C. Olt ; Oțelul Galați
— Chimia Rm. Vlloea ; F.C.M. 
Brașov — Gloria Buzău ; Spor
tul studențesc București — S.C. 
Bâeftu ; F.C. Argeș Pitești — 
Petrolul Ploiești ; Corvinul Hu
nedoara Victoria București. 
Se va disputa, de asemenea, în
tâlnirea Universitatea Craiova

— Steaua București, restanță 
din etapa a 17-a.

Toate meciurile vor începe la 
ora 18.00.

■ Vineri, simbătă si dumi
nică, la Poligonul „Tunari" din 
Capitală se vor desfășura Cam
pionatele internaționale de tir 
ale României, tradițională com
petiție — ajunsă la a 29-a edi
ție — la care și-au anunțat par
ticiparea sportivi șl sportive din 
R.P. Chineză, Cuba, Siria, Fran
ța, Bulgaria, U.R.S.S., Ceho
slovacia, Polonia, R.D. Germa
nă, Iugoslavia și România.

în prima zi se desfășoară pro

bele — masculină șl feminină — 
de pușcă 60 focuri culcat, pre
cum și primele manșe la pistol 
«port, skeet și trap.

■ La Zagreb s-a efectuat tra
gerea la sorți pentru concursul 
de gimnastică din cadrul Jocu
rilor mondiale universitare da 
vară, ce se vor desfășura In pe
rioada 8—19 iulie în acest oraș. 
Echipa feminină a României va 
evolua in grupa B, alături de 
formațiile R.P. Chineze, R.P.D. 
Coreene și o selecționată care 
cuprinde gimnaste ce concurea
ză doar pentru întrecerile indi
viduale.

dețeană a concursului, fi su
ficient td amintim că s-a 
desfășurat pe un teren apar
ținător C.A,P. Eremitu unde 
s-au intreprins in ultimii ani 
importante acțiuni de mo
dernizare a pajiștilor ți fi- 
nețelor.

Importanța inițiativei este 
conferită de numărul mare 
de tineri, peste 3 500, care 
i-au alintat in brazdă în eta
pa de mdiă. Manifestarea in 
discuție a fost și un moment 
de predare a ștafetei dacă 
avem in vedere participarea 
decanului de virstd Andrei 
Simon, 67 de ani, cooperator 
la C.A.P. Călușer, și a pio
nierului Zoltan Balog de 13 
ani. Inginerul zootehnist 
loan Dunca, ciștigătorul eta
pei pe C.U.A.S.C. Riciu, ali- 
niindu-se in brazdă s-a nu
mărat printre primii care du 
îndeplinit normativele de 
concurs, obținind o diplomă.

Diplome și premii in băni 
sau obiecte au primit pentru 
locurile 1, 3 ți 3, m ordine, 
tinerii : Eugen St-anciu de la 
C.A.P. Albești, Mijai Nagy 
de la C.A.P. Păsătenl, Adrian 
Ion Tilea de la C.A.P, Dum
brava. (Mircea Borda).

O noua arie din simfonia verii !

TEATRU AL TINERILOR, 
TEATRU PENTRU TINERI

Pasiunea și dragostea 
pentru teatru ale actriței 
Emilia Dlma Jurcă de ia 
Teatrul de stat din Arad s-au 
concretizat — in afara sce
nei — prin înființarea unei 
echipe de teatru. 20 de ti
neri. Talent și pasiune. 
Multă, foarte multă muncă. 
Aceasta ar fi — caracteri
zată doar prin citeva cu
vinte — echipa de teatru a 
Casei de cultură din muni
cipiul Arad. Se mai poate 
spune că atît echipa cit $t 
membrii ei au un bogat 
palmares de premii obținute 
la diferite festivaluri inter- 
județebe și naționale, cit și 
in marele Festival național 
„Cintarea României". S-ar 
mai putea vorbi — mult mai 
mult decit ne permit aces

MERIDIANE
ORIZONTAL : 1. 

Trăsătură defini
torie a apărători
lor țării. 2. Atri-' 
butul ostașului ro
mân — Armă de 
luptă (Od.). 3. An
gajament solemn 
pentru o cauză 
nobilă. 4. Nene!
— Episod specific 
din viața ostă
șească. 5. A apre
cia — Aceea, altfel. 
6. Asumarea volun
tară a unor ur
mări neprevăzute
— Căutări sfîrși- 
te ! — 13 lăsați la 
vatră !. 7. Vajnici 
combatanți pe 
frontul războaie
lor (fem.) — Țin
tă In prim-plan !
— Din celofibră ! 
8. împotrivire — 
Uriașul din turn I
— Necula ! 9. Tra
seu obligatoriu cu 
sosire la punct fix. 
10. Tip în mișca
re (!) — Uncie !

VERTICAL : 1.
Ușor atacabil, cu

te citeva rlnduri — despre 
modul profesional în care 
această echipă îșl pregăteș
te aparițiile scenice, despre 
ce au realizat pină în pre
zent, despre planurile de 
viitor, chiar și despre dorin
ța celor mai mulți dintre ti
nerii acestei echipe de a 
face teatru profesionist. Ni 
se pare însă mai mult de
cit relevant să amintim 
despre ultima apariție in 
public. Este vorba despre 
spectacolul-dezbatere . „In- 
drăgostiții de la ora 9“ pre
zentat de această echipă de 
teatru tânără cu participarea 
unui public la fel de tânăr. 
Față in față — artiști și 
spectatori au vorbit des
pre virsta lor, despre pa
siunile și visurile lor.

OSTĂȘEȘTI
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părți descoperite. 
2. întindere enor
mă. Incomensura
bilă. 3. Efect co
mic — De la vest 
la est și înapoi ! — 
Mig fără pilot ! 4. 
Adversar poten
țial — Din două. 
5. Actor mut — A- 
gent de legătură 
cu posibilități de 
manevră. 6. Tri
miși speciali cu

misiuni secrete — 
La ieșirea din ta
bără ! 7. Răniți in 
final ! - Ia. 8. 
A însemna — Un 
careu... perfect, 
9. Unitate de te
ren — La cotă. 10. 
Modul de aplicare 
al tacticii de luptă 
(fem.).

IOAN 
RADULIAN

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

pasn.ee


STIRI/MOTE/COMENTARII

Sprijin ferm cauzei drepte a poporului 
coreean de reunificare independentă

Schimb de mesaje la nivel inalt 
româno vest-german

BONN 24 (Agerpres).. — în
tre președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și președin
tele Republicii Fedferale Germa
nia, Richard von Weizsaecker, 
și cancelarul federal Helmut 
Kohl, a avut loc la Bonn un 
călduros schimb de mesaje.

Acest schimb a fost prilejuit 
de primirea tovarășului Traian 
Dudaș. ministru secretar de stat, 
președintele părții române în 
Comisia mixtă guvernamentală 
româno-vest-germană de coope
rare economică, industrială și 
tehnică, de către Hans-Dietrich 
Genscher, vicecancelar și minis
trul afacerilor externe al R.F.G,

La Bonn s-au desfășurat lu-

crările celei de-a XlV-a sesiuni 
a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-vest-germane de 
colaborare economică, indus
trială și tehnică. Au fost con
venite măsuri privind realizarea 
obiectivelor stabilite cu prilejul 
convorbirilor româno-vest-ger- 
mane la nivel înalt, pentru lăr
girea și diversificarea schimbu
rilor comerciale, precum și pen
tru intensificarea cooperării e- 
conomide, atit pe plan bilateral 
cit șl pe terțe piețe, îndeosebi 
în domeniile construcțiilor de 
mașini, metalurgiei, chimiei și 
producției bunurilor de larg 
consum.

La întilniri și convorbiri a 
■participat Marcel Dinu, amba
sadorul României la Bonn.

Valul de manifestații 

împotriva regimului 
dictatorial de la Seul

și pașnică a patriei sale
tra-

Negocierile sovieto-americane
de la

GENEVA 24 (Agerpres). — în 
cursul ultimelor cîteva zile. 
Geneva au avut loc întilniri ale 
conducătorilor delegațiilor 
vietică și amerioană. .precum și 
ale acestora cu reprezentanți ai 
negociatorilor din grupele pri
vind rachetele cu rază medie de 
acțiune și armamentele strate
gice ofensive, informează agen
ția T.A.S.S.

în cadrul întîlnirilor s-a rele
vat progresul realizat în con
venirea prevederilor proiectului 
comun al textului de tratat re
feritor la rachetele cu rază me
die de acțiune. Totodată, partea 
sovietică a subliniat că dorința 
părții americane de a-și păstra 
focoasele nucleare .pentru rache
tele „Pershing- 1 A", rachete 
care aparțin R.F.G., este în con
tradicție directă cu acordul 
exprimat anterior de S.U.A.

la

so-

de a se lichida complet ra
chetele operațiv-tactice sovie
tice și americane din Europa. O 
asemenea atitudine, a precizat 
partea sovietică, urmărește ob
ținerea uriui avantaj unilateral 
și trebuie să fie revizuită, ne- 
putînd constitui o bază pentru o 
înțelegere reciproc acceptabilă.

Partea sovietică a relevat din 
nou necesitatea realizării unei 
înțelegeri privind măsuri in ve
derea întăririi regimului prevă
zut de Tratatul privind apă
rarea antirachetă — ABM și 
preintimpinarea cursei înarmă
rilor în Cosmos, ceea ce ar des
chide perspectiva soluționării 
problemei deosebit de importan
te a reducerii cu 50 la sută a 
armamentelor strategice ofen
sive ale părților, pe baza înțe
legerii reciproce realizate la 
Reykjavik.

se intensifică
SEUL 24 (Agerpres). — 

Sub presiunea nemulțumirii 
populare exprimată cu vi
goare prin marile demons
trații care — in pofida re
presiunilor poliției — nu au 
scăzut din intensitate in ul
timele două săptămini. șeful 
rfegimului dictatorial din Co
reea de Sud, Chun Du Hwan. 
a fost nevoit să se intii- 
nească, miercuri, cu Kim 
Yong Sam, liderul principa
lei formațiuni politice de o- 
poziție, Partidul Unit al 
Reunificării. După întreve
dere, Kim Yong Sam, s-a 
declarat nesatisfăcut cu re
zultatele intilnirii, subliniind 
că nu s-a primit un răspuns 
ferm și deschis la cererile 
esențiale ale opoziției, intre 
cane figurează punerea in li
bertate a deținuților politici. 
Liderul Partidului Unit al 
Reunificării a cerut cu hotă- 
rîre organizarea unui ' refe
rendum asupra sistemului e- 
lectoral, calificind drept o 
manevră propunerea avan
sată de Chun Du Hwan pri
vind reluarea dezbaterilor 
„parlamentare" asupra aces
tei probleme. Kim Yong 
Sam a declarat că partidul 
său va continua, împreună 
cu alte forțe democratice, 
lupta pentru înlăturarea re
gimului dictatorial de la 
Seul.

Agenda apropiatei 

reuniuni ministeriale
a O.P.E.C.

In

Primirea la tovarășul Todor Jivkov
— To- 

secretar 
Central 
Bulgar, 

de

Sărbătoarea poporului mozambican

Poporul mozambican sărbătorește astăzi două momente re
marcabile ale istoriei sale. Se împlinesc, la 25 iunie. 12 ani 
de la proclamarea independenței naționale, care a pus capăt 
perioadei de dominație colonială și 25 de ani de la crearea 
Frontului de Eliberare din Mozambic — FRELIMO. Actul 
din vara anului 1975 încununa lupta eroică a poporului mo
zambican, purtată cu arma în mînă, vreme de peste un de
ceniu, sub conducerea FRELIMO, deschizînd o nouă pagină 
în istoria țării, mareînd, totodată, începutul unei perioade de 
transformări structurale în toate domeniile vieții economico- 
sociale, de eforturi stăruitoare pentru lichidarea într-un ter
men cit mai scurt a unei perioade de dominație colonială de 
peste o jumătate de mileniu. Dobîndindu-și neatirnarea, po
porul mozambican s-a angajat cu toate forțele in greaua bă
tălie a reconstrucției naționale, pentru dezvoltarea sa li
beră, pentru înfăptuirea unor ample programe care vizează 
toate aspectele vieții economico-sociale. în anii care au ur
mat proclamării independenței, poporul mozambican a rea
lizat un vast program de reconstrucție economică a țării, a 
trecut la naționalizarea întreprinderilor, instituțiilor bancare 
și a marilor latifundii, la controlul nemijlocit al statului asu
pra rețelei de învățămînt și sanitare, la crearea de organe 
locale ale puterii, populare. De la tel de-al III-lea Congres al 
FRELIMO, din 1977, Mozambicul s-a pronunțat pentru calea 
socialistă de dezvoltare. Plenara extraordinară a C.C. al Par
tidului FRELIMO, care a avut loc la sfîrșitul anului trecut, 
sublinia că în noua etapă istorică de dezvoltare a țării, po
porul mozambican trebuie să rezolve sarcini de dimensiuni 
cu adevărat gigantice și să demonstreze că se poate conside
ra pe bună dreptate continuatorul cauzei începute de Samo
ra Machel.

Principalele obiective și sarcinile actualei etape de dez
voltare a Mozambicului au fost formulate cu claritate de că
tre cel de-al IV-lea Congres al Partidului FRELIMO din 
1986. Pe plan intern a fost formulată cerința mobilizării tu
turor resurselor umane, materiale și financiare pentru a ob
ține victoria definitivă împotriva forțelor ostile, menținerea 
cuceririlor revoluționare și asigurarea construcției socialiste, 

• consolidarea sectorului de stat al economiei naționale, dez
voltarea inițiativei creatoare a poporului. Se are în vedere, 
în continuare, dezvoltarea și modernizarea sectorului agri
col. realizarea in această principală ramură a economiei 
mozambicane a unor proiecte care vizează extinderea siste
melor de irigații în mai toate districtele, dezvoltarea pisci
culturii, a zootehniei, dotarea agriculturii cu tractoare, ca
mioane și alte echipamente agricole, accelerarea procesului 
de cooperativizare în toate regiunile țării și crearea ferme
lor de stat. Printre prioritățile economice se disting cele pri
vind valorificarea potențialului de materii prime. Sînt con
tinuate lucrările de identificare și exploatare a zăcăminte
lor de cărbune, bauxită, fier, aur, diamante, azbest și sare 

. etc. De asemenea, se acționează pentru dezvoltarea unui sec
tor energetic național, în special prin punerea în valoare a 
fluviului Zambezi, unde a fost construit complexul hidro
energetic Cabora Rasa, cu o capacitate finală de 18 miliarde 
kilowați/oră.

în spiritul politicii sale consecvente de solidaritate mili
tantă cu popoarele Africii, poporul român, tineretul patriei 
noastre au fost întotdeauna alături de poporul mozambican, 
acordîndu-i un larg sprijin material, politic și diplomatic, 
România stabilind de altfel relații diplomatice cu Mozambi
cul încă din prima zi a proclamării independenței. O contri
buție de cea -mai mare însemnătate la extinderea și adîn- 
cirea relațiilor de colaborare româno-mozambi-cane au avut-o 
întâlnirile și convorbirile la nivel înalt de la București și 
Maputo, care au deschis de fiecare dată ample perspective 
conlucrării bilaterale. Pe baza înțelegerilor convenite cele 
două țări cooperează fructuos în domeniul agriculturii, in
dustriei, exploatării -resurselor minerale, lemnului, pescuitu
lui, al construcțiilor de locuințe și al pregătirii cadrelor, pre
cum și in alte domenii, spre binele ambelor țări și popoare, 
al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

VIENA 24 (Agerpres). — 
cadrul Conferinței sale minis
teriale ce se va desfășura. în
cepând cu 25 iunie, la Viena, 
Organizația Țărilor Exportatoa
re de Petrol va studia posibili
tatea ridicării actualului plafon 
al producției de țiței, au infor
mat surse O.P.E.C. citate de a- 
genția EFE.

Obiectivul principal al reuni
unii îl constituie menținerea 
pină la sfîrșitul acestui an a 
actualei structuri a prețurilor 
la petrol pe piața mondială. La 
conferința anterioară, din de
cembrie anul trecut, țările mem
bre au căzut de acord asupra 
unei limite a producției de 15,8 
milioane barili zilnic, cu scopul 
susținerii unui preț mai ridicat, 
la nivelul a 18 dolari barilul.

SOFIA 24 (Agerpres) 
varășul Todor Jivkov, 
general al Comitetului 
al Partidului Comunist 
președintele Consiliului 
Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, a primit rtiiercuri 
pe tovarășul Constantin Dăs
călescu. membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, prim-mi- 
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovară
șei Elena Ceaușescu primul 
ministru al guvernului român 
a transmis tovarășului Todor 
Jivkov un cald salut tovărășesc 
și cele mai bune urări de să
nătate. de noi și mari succese 
in activitatea de inaltă răspun
dere pe care o desfășoară in 
fruntea partidului și a statului.

Exprimind calde mulțumiri 
pentru mesajul primit, tovară
șul Todor Jivkov a transmis, 
la rindul său, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu un cordial sa
lut de prietenie, împreună cu 
cele mai bune urări de sănăta
te, fericire și succes in în
treaga activitate consacrată 
progresului și prosperității 
României socialiste.

In cadrul întrevederii, to
varășul Constantin Dăscălescu 
a subliniat atenția cu totul deo
sebită pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o acordă dezvoltării 
multilaterale și adincirii rapor
turilor de prietenie și colabo
rare dintre partidele și țările 
noastre. în spiritul stimei și 
Încrederii reciproce, si convin
gerea fermă că aceasta serveș
te intereselor celor două țări, 
ale socialismului și păcii.
■ S-a dat o inaltă apreciere

rolului hotărîtor pe care ii au 
înțelegerile convenite in cadrul 
intilnirilor, devenite tradițio
nale, dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov, pentru dezvoltarea ra
porturilor de prietenie și co
laborare româno-bulgară.

Subliniindu-se evoluția ascen
dentă a relațiilor dintre cele 
două țâri, s-a apreciat, totodată, 
că există în continuare mari po
sibilități pentru a ridica și mai 
mult nivelul colaborării bilate
rale, îndeosebi în domeniul eco
nomic. al cooperării și speciali
zării in producție și al schimbu
rilor comerciale. S-a exprimat 
convingerea că. prin eforturile 
susținute ale ambelor părți, se 
va putea realiza obiectivul sta
bilit de conducătorii celor două 
țări ca».in anul 1990 volumul 
schimburilor reciproce de 
mărfuri să atingă un miliard de 
ruble, iar ponderea livrărilor 
din activitatea de cooperare și 
specializare să atingă cel puțin 
40 la sută din volumul schimbu
rilor bilaterale.

In timpul întrevederii s-a 
procedat, totodată, la un schimb 
de păreri asupra unor probleme 
ale vieții internaționale, subli
niindu-se necesitatea intensifi
cării acțiunilor pentru dezarma
re și întărirea păcii, pentru 
transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a colaborării și bunei ve
cinătăți, fără arme nucleare, 
pentru conlucrarea 
în continuare in 
finalizării inițiativei comune a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășului Todor Jivkov de a 
se crea în această regiune o 
zonă fără arme chimice.

La primire a participat to
varășul Gheorghi Atanasov.

După primire, tovarășul Todor 
Jivkov a reținut la dejun pe to
varășul Constantin Dăscălescu. 
pe ceilalți membri ai delegației 
oficiale române.

strinsă 
.vederea

încheierea convorbirilor oficiale
SOFIA 24 (Agerpres; — 

Miercuri s-au încheiat, la So
fia, convorbirile oficiale dintre 
tovarășul Constantin Dăscăl-es- 
cu, membru al Comitetului Po
litic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, și tovarășul Gheor
ghi Atanasov, membru al Bi
roului Politic al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consili -

Intoarcerea

Republiciilui de Miniștri al 
Populare Bulgaria.

La încheierea convorbirilor, 
cei doi prim-miniștri și-au ex
primat satisfacția pentru rezul
tatele la cane s-a ajuns și hotă- 
rirea de a acționa cu fermitate 
pentru înfăptuirea acțiunilor 
convenite.

Rezultatele vizitei, ale con
vorbirilor sint consemnate in
tr-un comunicat, adoptat de 
ambele părți, care se dă publi
cității.

ALEXANDRU IANCU

PE SCURT
• LA ISLAMABAD s-au des

fășurat convorbiri între pre
ședintele Pakistanului, Moha
mmad Zia-ul Haq, și premierul 
Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, Zhao Ziyang, care a 
efectuat o vizită oficială în ca
pitala pakistaneză. Părțile — re
levă agenția China Nouă — au 
ajuns la o identitate de vederi 
asupra unui larg cerc de pro
bleme cu caracter bilateral, re
gional și internațional.

înarmărilor, pentru apărarea și 
consolidarea păcii și securității 
tuturor popoarelor.

BONN 24 (Agerpres). — La 
Mutlangen se desfășoară lucră
rile Conferinței internaționale 
a reprezentanților mișcărilor de 
luptă pentru pace din R.F. Ger
mania. U.R.S.S. și S.U.A. Parti- 
cipanții examinează posibilită
țile adoptării unor măsuri con
crete de dezarmare și de conso
lidare a încrederii Est-Vest. Ale
gerea locului de desfășurare — 
Mutlangen — are o semnificație 
deosebită, deoarece aici se află 
una dintre bazele militare unde 
sînt dislocate rachetele ameri
cane cu rază medie de acțiune 
,Pershing-2

Miercuri după-amiază. a re
venit in Capitală tovarășul 
Constantin Dăscălescu. membru 
ai Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. prim-minis- 
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, care, la in
vitația tovarășului Gheorghi 
Atanasov, membru a! Biroului 
Politic al C.C. al P.C, Bulgar, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Bulgaria, a efec
tuat o vizită oficială de priete
nie în această țară.

Primul-ministru român a fost 
însoțit de tovarășul Dimitrie 
Ancuța. viceprim-ministru al 
guvernului, președintele părții 
române în Comisia mixtă gu
vernamentală româno-bulgară

in Capitală
de co .borare economică și teh- 
nico-stiințiîică. de alte persoa
ne oficiale. •

La sosire, pe aerooortul Oto- 
peni. au fost prezenți tovară
șul Gheorghe Onrea. prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui. alți membri ai guvernului.

A fost prezent Vențislav Iva
nov. însărcinat cu afaceri ad- 
interim al R. P. Bulgaria la 
București.

★
La plecare, pe aeroportul 

din Sofia, tovarășul Constantin 
Dăscălescu a fost salutat de to
varășul Gheorghi Atanasov, de 
membri ai guvernului, de alte 
persoane oficiale.

(Agerpres)

• LA ULAN BATOR au fost 
date publicității chemările C.C. 
al Partidului Popular Revolu
ționar Mongol cu prilejul ani
versării a 66 de ani de la în
făptuirea revoluției pe pămîn- 
tul mongol. Documentul eviden
țiază necesitatea mobilizării tu
turor forțelor la transpunerea 
în viață a hotărârilor Congresu
lui al XIX-lea al P.P.R.M., în 
vederea accelerării ritmurilor 
de dezvoltare economică și so
cială a țării. Totodată, chemări
le subliniază importanța unită
ții de acțiune a tuturor forțe
lor iubitoare de paoe de pe în
treaga planetă pentru elimina
rea focarelor de tensiune, pen
tru încetarea aberantei curse a

• SENATUL FRANCEZ a a- 
doptat un 
tiv vizînd 
oamenilor 
de stat, 
KUNA.

Amendamentul, care a fost 
votat anterior și de Adunarea 
Națională, prevede reținerea din 
salariul participanților la greve
le de scurtă durată a contrava
lorii unei zile de muncă.

Măsura a stîrnit un val de 
proteste din partea oamenilor 
muncii din Franța, printre 
acțiuni greviste la nivel 
țional.

amendament legișla- 
limitarea drepturilor 
muncii din sectorul 
informează agenția

• POTRIVIT statisticilor 
dale, la începutul lunii aprilie 
anul acesta populația Uniunii 
Sovietica număra 282 300 000 lo
cuitori.

In anul 1917, menționează 
agenița T.A.S.S., țara sovietelor 
avea 163 milioane locuitori. în 
cei 70 de ani care au trecut de 
la Marea Revoluție Socia
listă din Octombrie, populația 
U.R.S.S. a crescut cu aproape 
120 milioane locuitori. Acest

A devenit o frumoasă 
diție ca, în fiecare an, in pe
rioada 25 iunie — 27 iulie, o- 
pinia publică progresistă din 
lumea întreagă să marcheze, 
prin multiple manifestări, 
„Luna de solidaritate cu lupta 
poporului coreean". Cele două 
date evocă momente încrusta
te adine in memoria umanită
ții și în istoria contemporană 
a Coreei : la 25 iunie 1950 a 
fost declanșată agresiunea im
perialistă împotriva părții de 
nord a țării ; la 27 iulie 1953, 
ca urmare a luptei neînfricate, 
eroice a poporului coreean, 
avea loc semnarea armistițiu
lui de la Panmunjon. Era ast
fel demonstrat încă o dată, 
prin fapte concrete, adevărul 
că nici o forță, oricît de mare 
și puternică ar fi aceasta, nu 
poate învinge un popor hotă
rit să-și apere cu arma in 
mină, cu prețul oricăror sa
crificii, libertatea și indepen
dența. cuceririle sale revolu
ționare. La vremea respectivă, 
cind avioanele agresorilor a- 
runcau sute de mii de tone de 
bombe asupra pămintului greu 
încercat al R.P.D. Coreene — 
numai asupra Phenianului au 
fost lansate peste 400 de mii 
de bombe, orașul fiind distrus 
in întregime — pretutindeni 
in lume s-au făcut auzite cu 
putere condamnări ferme, au 
fost inițiate impresionante ac-, 
țiuni de solidaritate cu lupta 
dreaptă a poporului coreean. 
După respingerea agresiunii 
imperialiste și semnarea 
mistițiului din 1953, cind 
porul coreean a fost silit 
trăiască o nouă dramă, aceea 
a sciziunii, a împărțirii țării, 
opinia publică progresistă din 
lumea intreagă și-ă exprimat 
sprijinul, solidaritatea activă 
cu lupta pentru reunificarea 
independentă și pașnică a Co
reei. „Luna de solidaritate cu 
lupta poporului coreean" con- 
stituindu-se astfel, an de an, 
intr-un generos cadru de evo
care a eforturilor constante 
consacrate împlinirii dezidera
tului major al națiunii coreene 
de a trăi in pace și libertate, 
intr-o patrie unificată, inde
pendentă și democratică.

Tn pofida uriașelor jertfe 
umane și a distrugerilor mate
riale incalculabile provocate 
de război, poporul Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
sub conducerea Partidului 
Muncii dfh Coreea, in frunte 
cu tovarășul Kim Ir Sen, a 
trecut cu elan și abnegație la 
ampla operă de refacere rapi
dă a țării. Așa cum au știut 
să lupte exemplar pentru a- 
părarea patriei, poporul, tine
retul coreean1 s-au angajat cu 
același eroism pe marele front 
— nu mai puțin dificil — al 
reconstrucției. Au fost înde
părtate ruinele incă fumegîn- 

^jie, rănile adinei lăsate de

bombardamentele sălbatioe au 
fost vindecate pas cu pas, 
printr-o muncă aprigă, tena
ce. au fost refăcute orezăriile, 
șoselele și podurile, au fost 
înălțate case noi. Totul reali
zat însă la o altă scară, la 
nivelul noilor exigențe ale e- 
dificării socialiste, pe magis
tralele trasate de congresele 
Partidului Muncii. Pe harta 
economică a țării au apărut, 
în ritm alert, sute și sute de 
noi fabrici, uzine, combinate. 
Phenianul a renăscut din pro- 
pria-i cenușă, fiind astăzi nu 
numai un oraș modern și 
funcțional, dar și o demon
strație vie, palpabilă, concre
tă a vocației constructive, a 
talentului și dragostei de fru
mos ale celor care l-au înălțat

ÎNCEPEREA „LUNII 
DE SOLIDARITATE 

CU LUPTA 
POPORULUI 
COREEAN"

ar- 
po- 

să

din ruine, cu puterea miiniloj 
și a imaginației fertile.

Vocația construcției pașnice 
— atit de ușor sesizabilă ori
unde te-ai afla pe pămîntul 
greu încercat al R.P.D. Co
reene — este dublată, în arena 
internațională, de activitatea 
neobosită promovată de țara 
prietenă, de președintele Kim 
Ir Sen pentru înfăptuirea ide
alului suprem al națiunii co
reene de reunificare indepen
dentă și pașnică a patriei 
sale. Sint cunoscute și apre
ciate pretutindeni în lume va
loroasele inițiative și propu
neri' ale tovarășului Kim Ir 
Sen privind căile concrete de 
materializare a acestor obiec
tive. de creare a Republicii 
Confederale Democrate Ko- 
ryo. In același context de 
preocupări se înscriu și pro
punerile privind organizarea 
de convorbiri tripartite între 
R.P.D. Coreeană, Statele Unite 
și Coreea de Sud, convorbiri 
menite a conduce Ia asigura
rea păcii în peninsulă și crea
rea condițiilor pentru reunifi
carea pașnica a Nordului 
Sudul. Reafirmată 
goare de către 
tele Kim Ir 
lejul sesiunii 
a Adunării
preme a R.P.D. Coreene, a- 
ceastă poziție constructivă cu
prinde de asemenea propu
neri legate de adoptarea unei

declarații de neagresiune în
tre Nord și Sud.
încheierea unui 
intre R.P.D.
S.U.A., acestea 
cum s-a arătat 
cesare pentru a 
într-o pace durabilă situația 
instabilă din prezent, deter
minată de un armistițiu tem
porar.

Așa cum se cunoaște, po
porul și tineretul României 
socialiste și-au manifestat 
constant solidaritatea militan
tă cu cauza dreaptă a poporu
lui prieten coreean, atit în 
anii grei ai războiului de a- 
gresiune împotriva R.P.D.C., 
cit și in anii care au trecut 
de atunci, sprijinind cu fer
mitate eforturile, propunerile 
și inițiativele conducerii de 
partid și de stat ale țării prie
tene consacrate reunificăril 
independente, pașnice și de
mocratice a Coreei. „România
— sublinia secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU
— a sprijinit și sprijină in 
mod hotărit politica justă și 
constructivă promovată de 
Partidul Muncii din Coreea, 
inițiativele și propunerile Re
publicii Populare Democrate 
Coreene menite să ducă 
la împlinirea aspirațiilor na
ționale pe deplin legitime 
ale Întregii națiuni coreene, 
de unificare independentă 
pașnică a patriei, fără nici 
amestec din afară".

„Luna de solidaritate 
lupta poporului coreean".

precum și 
tratat de pace 
Coreeană și 
fiind — așa 

— condiții ne- 
transforma

Și 
un

Sen 
din

cu 
cu vi- 

președin- 
cu pri- 

acest an
Populare Su-

cu 
pe 

parcursul căreia în țara noas
tră vor avea loc nuițieroase si 
ample manifestări, este în e- 
gală măsură un prilej bine ve
nit pentru a evoca strînsele 
raporturi de prietenie și co
laborare rodnică statornicite 
între partidele, țările și po
poarele noastre, relații puter
nic impulsionate de importan
tele înțelegeri convenite cu 
prilejul întîlnirilor de la 
București și Phenian dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Kim Ir Sen.

începerea „Lunii de solida
ritate cu lupta poporului co
reean" 
pentru 
patriei 
venită 
sentimentele de caldă priete
nie, sprijinul ferm față de 
cauza dreaptă a acestuia, pre
cum și încrederea că efortu
rile poporului coreean de a 
trăi într-o patrie unificată, li
beră și prosperă isi vor găsi 
împlinirea, aducînd astfel o 
contribuție însemnată la cau
za generală a păcii și înțele
gerii în Asia si in lumea în
treagă.

reprezintă totodată, 
ponorul si ti nemetul 

noastre, o ocazie bine- 
pentru ă-si reafirma

AUREL PERVA

ORIENTUL MIJLOCIU
9 Necesitatea depășirii urgente □ actualei crize din Liban • 

fpr 'n lupte: juste a poporului palestinian pentru dobindirea drep
turilor sale legitime ® întrevedere siriano-iordaniană la nivel înalt

BEIRUT 24 (Agerpres). — Un 
raport prezentat de George 
Hawi, secretar general al C.C. 
al P.C. Libanez, in cadrul ple
narei C.C. al P.C.L. subliniază 
necesitatea unirii forțelor pro
gresiste și patriotice din țară 
pentru materializarea unor re
forme politice și social-eeonomi- 
ce destinate depășirii actualei 
crize libaneze. Participanții Ia 
plenară, subliniază organul 
presă al P.C.L. „Al Nida", 
analizat situația din țară și 
relevat necesitatea depășirii 
gente a actualei crize prin 
făptuirea unor reforme politice 
și social-economice în interesul 
tuturor oamenilor muncii.

TUNIS 24 (Agerpres). — Re
gele Fahd al Arabiei Saudite a 
trimis un mesaj președintelui 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei, Yasser Arafat. în care re
afirmă sprijinul țării sale față 
de lupta justă a poporului pa
lestinian pentru dobindirea 
drepturilor sale legitime, inclu
siv de a-și crea un stat pro
priu independent. Suveranul 
saudit a relevat efectul pozitiv 
al rezultatelor recentei sesiuni 
a Consiliului Național Palesti
nian de la Alger asupra evolu
țiilor din lumea arabă, infor
mează agenția KUNA.

DAMASC 24 (Agerpres) — 
Președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, și regele Hussein al Ior
daniei, aflat în vizită la Damasc, 
au avut miercuri o întrevedere 
in doi. întrevederea a urmat 
unei runde de convorbiri la 
care cei doi șefi de .stat au fost

însoțiți de membri ai delegați
ilor celor două țări, informează 
un comunicat oficial citat de 
agenția KUNA. Agenția relevă 
că. in centrul convorbirilor, s-au 
aflat relațiile bilaterale, precum 
și evoluțiile situației din Orien
tul Mijlociu, întărirea solidari
tății inter-arabe și eforturile 
orientate spre organizarea 
conferințe internaționale 
pace în regiune.

TUNIS 24 (Agerpres). — 
ședințele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Yasser Arafat, a 
afirmat că poporul palestinian 
va continua ferm lupta sa pen
tru înfăptuirea aspirațiilor de 
libertate, independență și su
veranitate. într-un mesaj adre
sat simpozionului internațional 
asupra problemei palestiniene 
care se desfășoară la sediul 
■O.N.U. din New York, el a a- 
dâugat că această luptă are 
drept obiectiv instaurarea unei 
păci drepte și durabile în O- 
rientul Mijlociu bazată pe rezo
luțiile Organizației Națiunilor 
Unite care recunoaște drepturi
le inalienabile ale poporului 
palestinian.

Locuitorii orașelor situate pe 
malul vestic al Iordanului și în 
Gaza au declanșat, miercuri, o 
grevă generală de protest față 
de continuarea ocupației israe- 
liene și represiunile Împotriva 
populației locale.

Agențiile de presă relevă că 
între măsurile arbitrare luate 
de autorități se înscrie și închi
derea universității Al-Najah din 
Nablus.

unei 
de

Evoluția mișcării de
reconciliere 

din Afganistan
KABUL 24 (Agerpres). — 

Luind cuvântul în fața parti
cipanților la lucrările Confe
rinței internaționale a ziariș
tilor'din țările nealiniate, 
secretarul general al C.C. al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan, Naji- 
bullah, a subliniat că miș
carea de reconciliere s-a 
transformat din deziderat in 
realitate, relatează agenția 
T.A.S.S. Pînă în prezent, în 
patrie s-au reîntors peste 
60 000 de refugiați, iar peste 
25 000 de răsculați au trecut 
de partea puterii populare. 
Peste o sută de grupări re
bele. avind in rîndurile lor 
zeci de mii de membri au în
ceput tratativele cu repre
zentanții puterii populare. 
Se desfășoară cu succes ale
gerile în organele locale ale 
puterii, remarcindu-se tot 
mai mult caracterul de coa
liție în procesul de formare 
a organelor puterii.

Sîntem sinoer interesați de 
Instaurarea cit mai grabnică 
a păcii și liniștii pe pămin- 
tul Afganistanului și sîntem 
gata să mergem chiar pină 
la crearea unui guvern de 
coaliție, în care ar putea in
tra reprezentanți ai forțelor 
influente de opoziție, 
încredere și sperăm' că bu
năvoința și hotărirea tuturor 
părților cointeresate vor per
mite într-un viitor apropiat 
realizarea acordului reciproc 
și a unor înțelegeri defini-

Avem

de 
au 
au 
ur- 
în-

Pre-

de toateDescoperire

Retrospectivă

ofi-

unio~ 
acest 
a re-

chineze din perioada Zhan Guo 
Rivale — 475—221 i.e.n.). In ace- 
au mai fost găsite spade, sulițe 
obiecte. Mormintul face parte 
aproape 1 000 de asemenea con-

care 
na-

Vietnam. Bucurindu-se de participa- 
unui mare număr de artiști popu- 
și meșteri artizani, tirgul a consti- 

un prilej de trecere in revistă a celor 
reprezentative lucrări ale genului.

se află și trupa belgiană „Baletul seco
lului XX".

BUENOS AIRES : In capitala Argentinei continuă manifestațiile in 
sprijinul procesului de democratizare a climatului social, la care 

participă un mare număr de tineri

spor ar fi fost și mai consis
tent. precizează agenția citată, 
dacă nu s-ar fi înregistrat tra
gicele pierderi (20 milioane de 
vieți omenești) din timpul celui 
de-al doilea război mondial.

• LA MOSCOVA continuă 
lucrările Congresului mon
dial al femeilor. Sint abor
date teme de mare actualita
te, precum lupta pentru pace 
și dezarmare, rolul femeii 
in procesul de producție. în 
familie și societate, femeile 
și problemele dezvoltării, 
contribuția femeilor la lupta 
pentru eliberare națională, 
independență și autodeter
minare, femeile și mijloacele 
de informare in masă etc.

Reprezentantele Consiliului 
Național al Femeilor din 
România au prezentat expu
neri și intervenții în comisii 
și în centrele de dezbateri.

să contribuie la înfăptuirea po
liticii partidului in toate dome
niile vieții economice și sociale, 
să slujească întăririi unității 
politico-ideologice și organiza
torice, să ducă la creșterea res
ponsabilității organizațiilor 
partid.

• DATORIA EXTERNĂ 
STATELOR UNITE a crescut în 
1986 la 283,6 miliarde dolari; 
respectiv de peste două ori mai 
mult decît în 1985, cînd s-a ci
frat la 111,9 miliarde—a anun
țat Ministerul Comerțului al 
S.U.A. Această creștere, mult 
mai mare decît se estimase an
terior, agravează poziția State
lor .Unite de „cel mai mare de
bitor al lumii" — notează agen
ția ADN.

„Cosmos-1861"
In Uniunea Sovietică a 

lansat satelitul artificial al 
mintului „Cosmos-1861". El 
destinat funcționării, in cadrul 
unui sistem cosmic de naviga
ție creat 
locurilor 
maritime 
cuit ale 
punct al 
relatează

Cetacee
In localitatea Bourremouth din Anglia 

au inceput lucrările unei reuniuni a Co
misiei internaționale pentru cetacee, care 
dezbate problema măsurilor de protecție 
ce se impun pentru menținerea număru
lui . actual de balene din mările globu
lui. Participanții — relevă agențiile E.F.E. 
și A.D.N. — vor analiza în special mo
dalitățile de întărire a acordului interna
țional cu privire la pescuitul balenelor, 
în vigoare pină in 1990, in sensul prote
jării mai stricte a acestor animale, unele 
dintre speciile de cetacee fiind pe cale 
de dispariție.

„Nopțile albe"
La Leningrad a inceput Festivalul 

nai al artelor „Nopțile albe". In 
an, cinstea de a inaugura festivalul 
venit Teatrului de operă și balet „Kirov", 
care a prezentat pe absolvenții celei de-a 
250-a promoții a Școlii de balet „Vaga
nov" din Leningrad. Pentru prima oară, 
la festival participă și Baletul regal din 
Marea Britanic, care prezintă spectacolul 
„Manon". Printre invitații din acest an

Artizanat
La Hanoi a luat sfîrșit cea de-a doua 

ediție a Tîrgului național de artizanat 
din 
rea 
lari 
tuit 
mai 
fiind vizitat de zeci de mii de persoane, 
inclusiv de delegații străine, cu care au 
fost încheiate contracte de export — re
levă agenția V.N.A. 150 de artizani și 
muncitori au primit titlul de „Mîini de 
aur", drept recunoaștere a indeminării 
lor în realizarea unor produse de înaltă 
calitate.

*

t

• LA BUDAPESTA s-au des
fășurat lucrările plenarei C.C. al 
P.M.S.U., care a examinat pro
bleme legate de preschimbarea 
carnetelor de partid, informează 
agenția M.T.I. Plenara a subli
mat că această acțiune trebuie

pentru determinarea 
in care se află navele 
comerciale și de pes- 
U.R.S.S., in oricare 
oceanului planetar, 

agenția TASS.

arheologică
grup de arheologi chinezi au des

coperit recent, in interiorul unui vechi 
mormînt, citeva sute de plăci de bambus 
pe care sint gravate aproape 10 800 de 
ideograme, realizate în stilul _ vechi al 
scrierii 
(Statele 
lași loc 
și alte 
din cele ____ _
strucții vechi, in zona din apropierea lo
calității Shiban, in provincia Hunan. Pină 
in prezent, au fost deschțse numai 29 
de morminte, obiectele descoperite fiind 
expuse la muzeele de istorie ale provin
ciei — relatează agenția China Nouă.

Carlos Mensa
Retrospectiva pictorului spaniol Carlos 

Mensa, deschisă la Academia de arte 
frumoase din Roma, se închide temporar, 
pentru a. fi relansată, după 20 iulie, la 
același centru de prezentare a picturii 
din capitala italiană. Creația acestui mare 
pictor, născut la Barcelona și format ca 
artist la Roma — relatează agenția E.F.E. 
— este, in esență, foarte complexă, cu o 
puternică tentă personală, acoperind di
verse școli de creație, de la arta figu
rativă la suprarealism.

Hidrogen metalic
Doi oameni de știință americani au 

reușit, pentru moment parțial, să trans
forme hidrogenul in metal, care ar urma 
să fie folosit ca material pentru super
conductors- la temperatura camerei. Re
vista „Business Week" informează că pro
ducerea unor astfel de superconductori 
necesită supunerea hidrogenului lichefiat 
la o presiune de cel puțin trei megabari, 
respectiv de pește trei milioane de ori 
mai mare decit greutatea atmosferei te
restre și de 20 de ori mai mare decit 
cea folosită pentru obținerea unui dia
mant artificial. Revista citată remarcă 
faptul că cercetările progresează anevo
ios, in primul tind din cauza puterii ex
plozive extrem de ridicate a hidrogenu
lui metalic, care pentru a putea fi „tem
perat" trebuie folosit in aliaj cu alte 
materiale.

***
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